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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 14

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 8 de novembre de 2021, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Georgina Sabadell Simó 

Regidors assistents.- Joan Maria Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernandez, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Cipriana Sánchez Palma (s’incorpora a la sessió abans del punt 2 de l’ordre del dia), 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martin Garachana, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, 
Cristina Maynou i Casanovas (s’incorpora a la sessió en el punt 3.2 de l’ordre del dia) i 
Juan Francisco Fragoso Escribano

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:30 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- En primer lloc, tal com ens vam comprometre en el Ple de l'Ajuntament 
d’Argentona el 2 de novembre de 2020, ja fa una mica més d'un any, farem un minut de 
silenci, en record de l’assassinat d’una dona a Ripoll. Vist que el Ple de l'Ajuntament 
d’Argentona va aprovar el 2 de novembre de 2020 una moció per portar a terme un 
minut de silenci per condemnar públicament l’assassinat per violència masclista a 
Catalunya a l’inici del Ple municipal immediat a l’execució dels fets, adoptant el 
compromís per expressar de forma pública el rebuig envers els assassinats a dones 
víctimes de les violències masclistes en el nostre municipi i en tot el territori de Catalunya 
i per mostrar públicament el nostre dol. Vistes les notícies del dia 31 de novembre de 
2021, quan una dona de 46 anys, veïna de Ripoll, va ser assassinada presumptament a 
mans del seu fill de 19 anys, que en un primer moment va fugir i que ara ja és a la presó 
per aquests fets. Com sabeu, un dels àmbits on es pot produir violència masclista és en 
l’àmbit familiar, i en aquest cas parlem d’una forma de violència que s’exerceix contra les 
dones en el si de la seva pròpia família i que és perpetrada per un dels membres de la 
mateixa família en el marc de les relacions afectives i dels lligams de l’entorn familiar. En 
aquest sentit, les violències que pateixen les mares, com a figures cuidadores dintre de la 
família, les exposa a patir situacions de greu perill i de risc psicofísic extrem. En aquests 
moments, la intervenció en situació de violències masclistes és complexa i encara s’han 
d’analitzar totes les causes, per la complexitat de la problemàtica social. En conseqüència, 
i en memòria d'aquesta dona i de totes les dones i criatures que han estat víctimes de les 
violències masclistes, l'Ajuntament d’Argentona condemna aquests assassinats i 
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manifesta que la violència masclista és una qüestió política de primer ordre i expressa el 
seu rebuig a qualsevol forma de violència masclista. Tanmateix, donem el nostre més 
sentit condol tant als familiars com a les persones properes d’aquest feminicidi. Volem 
fer palès que la violència contra les dones és una violació dels drets humans i constitueix 
un dels principals obstacles per aconseguir una societat igualitària i plenament 
democràtica. El Consistori reitera el seu compromís per continuar treballant de forma 
continuada amb la lluita contra aquesta xacra social i aposta per treballar conjuntament i 
de forma transversal des de les diferents regidories per incidir en l’eradicació de les 
violències masclistes amb accions de sensibilització i prevenció, apel·lant al conjunt de la 
ciutadania per detectar-les i prevenir-les. És important recordar que en cas de patir 
violència masclista o d’observar a prop qualsevol situació de violència masclista, es pot 
trucar al telèfon d’atenció 24 hores 900 900 120, escriure al WhatsApp de Mossos 
d’Esquadra per a víctimes de violència masclista 601 00 11 22 o bé trucar al servei 
municipal d’informació i atenció a les dones d’Argentona, el 93 797 49 00, a la policia 
local, 93 797 13 13 o al centre de salut, 97 756 10 92, o al SIE, Servei d’intervenció 
Especialitzada Mataró Maresme, 93 796 13 00. Les dones sordes, amb baixa audició, no 
verbals o sordcegues que són maltractades poden utilitzar l’aplicació 112 accessible, que 
utilitza pictogrames, vídeos en llengua de signes en català i en castellà, i amb un servei de 
geolocalització, i bé un SMS al telèfon 679 436 200. A Catalunya s’han produït 98 
feminicidis i 4 homicidis vinculats des de 2012. Durant l’any 2021 hi ha registrades 12 
víctimes mortals per violència masclista, 9 en l’àmbit de la parella i 3 en l’àmbit familiar. 
Per tant, el que proposem és donar compliment a aquest compromís adoptat per la 
corporació, realitzar un minut de silenci com a mostra de dol i per expressar de forma 
pública el nostre rebuig i condemna a totes les expressions i formes de violències 
masclistes. 

En aquest moment es guarda un minut de silenci

1. Actes anteriors (núm. 11 de data 4 d’octubre de 2021 i núm. 12 de data 18 
d’octubre de 2021)

Les actes anteriors núm. 11 de data 4 d’octubre de 2021 i núm. 12 de data 18 d’octubre 
de 2021, s’aproven per unanimitat de tots els presents (Georgina Sabadell Simó, Joan 
Maria Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernandez, Àngel 
Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, 
Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martin Garachana, Susana Andrea 
López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català i Juan Francisco Fragoso Escribano).

En aquest moment s’incorpora a la sessió la Sra. Cipriana Sánchez

Pressa de possessió de la regidora Cipriana Sánchez Palma de Unitat- Argentona 
per la República
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Disposant de la credencial com a regidora emesa per part de la Junta Electoral Central, la 
regidora Cipriana Sánchez Palma pren possessió del càrrec de regidora de l’Ajuntament 
d’Argentona. 

Sra. Cipriana Sánchez. - Ho prometo per imperatiu legal i per expressió democràtica de 
la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República 
Catalana i declaro que continuaré treballant amb passió i responsabilitat en la 
construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament 
prospera i territorialment equilibrada. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Contents de tenir-te entre nosaltres al Consistori, contents 
del nou càrrec que ocupes i de que sigui una dona qui ocupa aquest càrrec, també. 
Desitjar-te molts encerts, que ens tindràs pel que necessitis i puguis compartir i això, que 
tinguis molta sort. 

Sra. Cipriana Sánchez. -Moltes gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Un poco en la misma línea. Gracias de tenerte aquí y que puedes 
contar con nosotros para lo que necesites y ya está, muchísima suerte.

Sra. Cipriana Sánchez. -Moltes gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- També ens volíem afegir a aquesta benvinguda a la regidora Anna 
Sánchez. Més que res, bueno, pretenia dir-ho al primer torn de paraula que tinguéssim 
per donar la benvinguda, però reitero el mateix que han dit els meus companys, 
l’enhorabona, malgrat les circumstàncies que ens porten aquí, però que ets molt 
benvinguda i et desitgem el millor, els màxims encerts. Gràcies, Ana.

Sra. Cipriana Sánchez.- Moltes gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo també pensava esperar al primer torn de paraula. Benvinguda 
Anna, enhorabona pel càrrec que avui et nomenem. I bueno, com diu la regidora 
Capdevila, encerts, perquè els teus encerts seran la sort del nostre poble, o sigui que 
enhorabona personalment i també de part del PSC.

Sra. alcaldessa.- Sra. Sánchez.
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Sra. Cipriana Sánchez. -Només agrair l’acollida. Espero estar a l’alçada. Espero comptar 
de debò amb el suport que avui esteu oferint, poder treballar amb l’agrupació i el grup 
d’Unitat amb el que em vaig apuntar per venir a les llistes. I sobretot, m’entusiasma 
aquest acolliment perquè és en el que crec fermament, que tots junts sumem i podem 
fer possible una vila com la nostra d’Argentona millor, i hi compto a partir d’avui. Gràcies.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1) Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 20 de setembre de 2021 al 
dia 21 d’octubre de 2021

Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- Gràcies. Fa referència al decret 1844, a la pàgina 90, on es 
decreta pagar les taxes de 25 € per la conducció de gossos perillosos. Nosaltres ja fa un 
any, al Ple de novembre del 2020, i ja en el mandat anterior ja ho havíem comentat, 
demanàvem, si és possible, una exempció d'aquesta taxa pels voluntaris, les persones 
voluntàries que van a passejar aquests gossos potencialment perillosos, que estiguessin 
exempts. No sé fins a quin punt és una qüestió de voluntat política o no sé si 
jurídicament, al ser una taxa, no sé com funciona, però vam plantejar això fa un any, no 
sé si s’ha contemplat. No ho hem vist reflectit, no sé si ho han tingut en compte. 

Sr. Joan Maria Pascual.- Sí, pel que m’han dit, en aquest moment no és possible, perquè 
és el que dius, és una taxa i s’ha d’abonar, però sí que estem treballant en la modificació 
de l'ordenança de tinença d’animals i en aquí sí que hi ha la intenció de contemplar el 
que estàs dient, que els voluntaris que porten els gossos tinguin la documentació 
pertinent i no hagin d’abonar la taxa per cada gos. 

Sra. Montserrat Matas.- Perquè és la 16, l'ordenança, no? Bueno, ho he recollit jo, era la 
16. Quan teniu previst que entri en vigor? Ho dic perquè ja ho vam comentar fa un any i 
no sé quan es modificarà aquesta ordenança. Perquè entenc que s’ha de modificar 
específicament aquesta ordenança, no?

Sr. Joan Maria Pascual.- Sí, s'ha de modificar. Lo que passa és que s’està fent una 
modificació bastant extensa, perquè també es modifica la qüestió dels xips, la qüestió de 
les plaquetes que s’han de portar, no només és aquest article en si. Jo crec que a 
començaments de l’any que ve estarem al volant o a punt de tenir-la tota redactada, pel 
que hem estat parlant amb el tècnic corresponent. 

Sra. Montserrat Matas.- D’acord, merci. 

Van quedar-ne assabentats.
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2.2) Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 15 de data 6 
setembre de 2021, núm. 16 de 27 de setembre de 2021 i núm. 17 de data 11 
d’octubre de 2021)

Van quedar-ne assabentats.

2.3) Donar compte expressa dels Decrets d’Alcaldia que així ho requereixen

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:

Decret núm. 1882 de data 24 de setembre de 2021, relatiu a la contractació laboral 
temporal eventual d’una educadora social, grup A2, de l’1 d’octubre de 2021 fins el 30 de 
setembre de 2022.

Decret núm. 1885 de data 24 de setembre de 2021, relatiu a la contractació laboral 
temporal amb caràcter de relleu a temps parcial d’un auxiliar de serveis, grup AO des de 
l’1 d’octubre 2021 fins la jubilació del treballador JPR.

Decret núm. 1922 de data 30 de setembre de 2021, relatiu al conveni de pràctiques 
amb alumnes de cicle formatiu grau superior, entre l’Ajuntament d’Argentona i l’Escola 
Pia Santa Anna de Mataró 

Decret núm. 2040 de data 20 d’octubre de 2021, relatiu a la modificació de crèdits núm. 
12/2021 del pressupost de l’Ajuntament d’Argentona.”

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.-  Bé, aquest decret parla d’un conveni entre l’escola Pia Santa Anna i 
l'Ajuntament per fer pràctiques d’FP dual a l'Ajuntament. Entenc que són uns alumnes 
que vindran a treballar a l’Ajuntament i part de la seva jornada eductiva la fan a l’institut i 
part de la jornada la fan a l'Ajuntament i a canvi tenen una retribució monetària per part 
de l’Ajuntament. Aquest model dual es fa per alumnes que tenen una excel·lència en els 
estudis, però tenen una situació social familiar complicada, vulnerabilitat, i per tant, és un 
model dual que és molt adequat per lluitar contra la desigualtat. El que ens sorprèn a 
nosaltres i volem fer una reflexió i una pregunta. La reflexió és, fa tres anys tenien un 
conveni amb un institut públic, el Miquel Biada, per fer pràctiques duals, i el govern 
anterior, del qual molts de vostès en formaven part, se’l va carregar, perquè deia que no 
interessava a l'Ajuntament, i ara sobta que es torni a fer, tot i que el PSC ho ha demanat 
els dos darrers pressupostos, va demanar d’introduir-ho i se’ns va dir que no, o igual no 
se’ns va entendre, que també podria ser, i ara sobta que es triï un institut concertat, no 
privat com vaig dir a les comissions informatives, sobta que es triï un institut concertat 
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per fer aquestes pràctiques, quan segurament trobem molts instituts públics que 
s’avindrien a fer aquest conveni amb l'Ajuntament. Llavors la pregunta, això és la reflexió, 
la pregunta és si ens podeu explicar una mica com ha arribat aquesta demanda a 
l'Ajuntament. Com ha arribat, ens hem adreçat nosaltres a l’institut? És l’institut qui s’ha 
adreçat a nosaltres? Això una mica. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Pascual.

Sr. Joan Maria Pascual.- Des que sóc regidor de Recursos Humans és la primera vegada 
que hi ha un institut privat, públic, concertat, que ve i ens demana que els alumnes 
vinguin a fer pràctiques al nostre Ajuntament. Nosaltres no és que haguem triat aquest 
en comptes d’un altre, és que no hi ha hagut ningú més que ens ho hagi demanat, 
almenys des que jo estic com a regidor de recursos humans. Per altra banda, els 
estudiants que en aquest moment estan fent les pràctiques aquí són residents a 
Argentona, que també s’ha de tenir en compte. I no sé, també ha parlat de que els 
estudiants tenen alguna dificultat de tipus econòmic, això no té per què ser això. Poden 
ser uns estudiants perfectament sense que tinguin cap dificultat de tipus econòmic. I em 
sembla que hi havia alguna cosa més que preguntava, Sra. López?

Sra. Susana López.- Em permet, Sra. alcaldessa?

Sra. alcaldessa.- Endavant.

Sra. Susana López.- Li faig un aclariment i després li torno a fer la segona pregunta que 
he fet. El tema de la dificultat econòmica, jo no dic que hagi de ser un requisit, he dit que 
aquest model dual es va crear pensant en alumnes que podien tenir alguna dificultat 
econòmica o social a casa, per tirar endavant uns estudis i perquè poguessin tenir uns 
ingressos, es va formalitzar aquest model d’FP que el que ja he dit, treballen una part de 
la jornada educativa i per tant, tenen uns ingressos extres que els va bé per continuar els 
estudis o per la renda familiar. Això pel que fa al que ha dit de la dificultat econòmica, 
que segurament no m’he explicat bé. Això que siguin residents d’Argentona, suposo que 
és casualitat, no crec que es vagin triant aquests alumnes i aquestes pràctiques pel fet de 
residir aquí, perquè sinó, pobres els alumnes d’Argentona, tindrien molt fotut poder anar 
a Mataró a fer pràctiques, i hi van uns quants, també. Ho dic perquè anem una mica en 
compte amb les paraules que fem servir, perquè entenc que no és un requisit, ser 
resident a Argentona. Llavors, estem una mica en desavantatge respecte a altres pobles. 
Els nostres alumnes, els nostres joves estarien en desavantatge respecte altres pobles. I 
no, la pregunta que he fet és molt senzilla, com ens ha arribat aquesta petició, vostè me 
l’ha contestat una mica, ens ha arribat, és la primera vegada, jo li recordo que vostè ha 
estat regidor de recursos humans un any i mig de pandèmia, que els alumnes no anaven 
a classe. Menys havien de venir aquí a fer pràctiques. Però sí que és veritat que abans 
d'això sí que hi havia alguns convenis de pràctiques, recordo un conveni de pràctiques 
d’igualtat amb una universitat i també algun conveni que es va fer abans de la pandèmia, 
el que passa és que malauradament, es va haver d’aturar tot pel fet la pandèmia. I jo, la 
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distinció que feia és que hi havia un conveni en vigor amb l’institut Miquel Biada, i que es 
va deixar de fer, per una sèrie de directrius polítiques, que no són les seves directrius, 
perquè vostès no són el mateix govern, també ho he dit abans i ho he aclarit, que no era 
el mateix govern.

Sra. alcaldessa.- Miri, com ni jo ni el regidor de recursos humans no hi érem, jo també 
volia afegir que mentre vaig ser regidora de recursos humans, a mi tampoc em va arribar 
cap demanda de duals. De pràctiques universitàries sí, però de duals era la primera 
vegada que jo m’hi trobava. I no sé si els regidors que havien estat anteriorment tenen 
aquesta constància, pel que fa al Miquel Biada. 

Sr. Àngel Puig.- Doncs, personalment, he de dir que no tinc coneixement de cap 
demanda per part de Miquel Biada de poder tenir alumnes amb aquest servei i si va ser 
així, puc assegurar que a mi no em va arribar. No sé si va haver-hi una altra via, però puc 
assegurar que a mi no em va arribar, perquè un dels petits problemes que sempre se 
m’han tirat a sobre és que no dic mai que no, i això sempre és un problema. Una 
demanda d’aquestes crec que cal estudiar-la, pensar-la bé i mirar si realment fa falta. Per 
què no podem acollir alumnes de l’institut Miquel Biada? Quan ja ho va dir l’altre dia a les 
informatives, és que vaig dubtar i tot, vaig intentar pensar si hi havia hagut alguna 
demanda i la veritat és que no és el cas. 

Sra. Susana López.- Vull ser molt políticament correcta i potser no m’explico bé. L’any 
2018 es va tirar enrere el conveni que teníem en vigor l’any 2017-2018, el 2018 ja no es va 
renovar, per tant, els alumnes del 2019 ja no van poder entrar. El regidor de recursos 
humans no és regidor ara mateix, per això deia que era d’un govern anterior, i hi havia un 
conveni i es va rebutjar aquest conveni. Nosaltres, per votar el pressupost a favor, vam 
demanar el perquè aquest conveni, ja era un govern d’Unitat, i se’ns va dir, evidentment 
on estava encapçalat per la Sra. alcaldessa i se’ns va dir que no interessava aquests FP 
duals. Benvingut sigui aquesta nova fórmula, aquest FP dual. L’única cosa que demanem 
és que de cara a l’any vinent, fem una introspecció per veure si hi ha més instituts que 
vulguin venir i a veure si tenim una mica de sort i pot ser que hi sigui algun institut públic.
 
Sr. Àngel Puig.- El que sí li puc dir, i això ho recordarem tota la gent que hem estat 
movent-nos per l’Ajuntament, que hem tingut alumnes de l’institut d’Argentona i això, 
treballant, fent pràctiques, que no és el mateix, no és el projecte dual. Llavors, em costa 
pensar per què agafem uns i a d’altres no.

Sra. Susana López.- La diferència és que unes són pràctiques remunerades i les altres 
no. Entenc que va ser per aquest fet, almenys a nosaltres se’ns va explicar així en aquest 
moment, que no interessava tenir aquesta despesa que no és una gran despesa per 
alumne, però bueno, no interessava en aquell moment tenir aquesta despesa. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.
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Sr. Xavier Collet.- Jo també hi volia fer alguna reflexió, entorn aquest decret. Disculpeu-
me si potser m’he perdut alguna cosa de la conversa, que potser hi ha alguna cosa que 
no l’he pogut seguir, però ha quedat clar que fa tres anys hi havia aquest conveni amb un 
institut públic i ara s’ha optat per fer-ho amb un de concertat. La pregunta per mi no és 
tant com ha arribat aquesta demanada, que és lògic que les empreses d'educació 
concertades es moguin per obtenir aquestes places de pràctiques, perquè això dona 
sortida als seus alumnes, els dona prestigi i per tant, fomenta que tinguin èxit, per tant és 
normal que vingui la demanda d’allà. La meva pregunta és si quan va arribar aquesta 
demanda, no es va fer cap gestió de cara a algun institut públic, per veure si també 
podien tenir aquesta demanda. Ho dic perquè si fa tres anys el conveni que hi havia amb 
l’institut públic de Mataró, el Miquel Biada, es va deixar de signar, és normal que cada any 
no estiguin venint, insistint que tornem a signar el contracte, és normal que no ho facin, 
això. Per tant, hauríem de ser nosaltres, des de l'Ajuntament, que ens interesséssim si hi 
ha algun institut públic que té aquesta necessitat, que suposo que sí. Col·locar els 
alumnes en llocs on puguin fer pràctiques l’interessa a tothom. Per tant, si això no ho han 
fet aquest any, també els hi demanaria que, de cara al curs que ve, tinguin les peticions 
que tinguin d’escoles concertades, també facin vostès la gestió de preguntar en els 
públics si també tenen aquest interès. 

Sra. alcaldessa.- Doncs així ho farem. 

Van quedar-ne assabentats

2.4) Donar compte de l’informe de Tresoreria i Intervenció del compliment dels 
terminis de pagament 3er Trimestre de 2021

“”De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, s'ha de donar compte al Ple 
Corporatiu dels informes de tresoreria-intervenció referit al compliment de la Llei 
15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual 
s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials i del 
període mig de pagaments en els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, 
modificat pel RD 1040/2017:

D’acord amb els informes d’intervenció i tresoreria de data 9 de juliol de 2021:

“
INFORME DE TRESORERIA - INTERVENCIÓ

de compliment amb l’article 4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la 
Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la 

morositat en les operacions comercials (Tercer Trimestre 2021)
Expedient: 2021/1172

Antecedents
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La Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la 
qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, 
estableix, entre altres preceptes, que:

Article 3r. Es modifica la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic en 
el sentit de:

 Abonar el preu dins dels trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obres o dels documents corresponents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte.

 S’afegeix una nova disposició transitòria vuitena on les administracions tenen 
l’obligació d’abonar el preu de les obligacions a què es refereix l’apartat 4 de 
l’article 200 dins del termini de trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obra o dels corresponents documents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte, a partir del 1 de gener de 2013.

Article 4t. Els tresorers o, si no, els interventors de les corporacions locals han d’elaborar 
trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis que preveu aquesta llei (...). 
Aquest informe s’ha de debatre en el ple de la corporació local, i s’ha de remetre, en tot 
cas als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit 
territorial, als de les comunitats autònomes que, d’acord amb els seus estatuts 
d’autonomia respectius, tinguin atribuïda la tutela financera de les entitats locals.

 “Artículo cuarto. Morosidad de las Administraciones Públicas
…………..
3. Los Tesoreros o, en su defecto, Interventores de las Corporaciones locales elaborarán 
trimestralmente un informe sobre el cumplimiento de los plazos previstos en esta Ley para el 
pago de las obligaciones de cada Entidad local, que incluirá necesariamente el número y 
cuantía global de las obligaciones pendientes en las que se esté incumpliendo el plazo.
4. Sin perjuicio de su posible presentación y debate en el Pleno de la Corporación local, dicho 
informe deberá remitirse, en todo caso, a los órganos competentes del Ministerio de Economía 
y Hacienda y, en su respectivo ámbito territorial, a los de las Comunidades Autónomas que, 
con arreglo a sus respectivos Estatutos de Autonomía, tengan atribuida la tutela financiera de 
las Entidades locales. Tales órganos podrán igualmente requerir la remisión de los citados 
informes.
5. La información así obtenida podrá ser utilizada por las Administraciones receptoras para la 
elaboración de un informe periódico y de carácter público sobre el cumplimiento de los plazos 
para el pago por parte de las Administraciones Públicas”.

Així mateix, la Llei 15/2010 en el seu article cinquè indica:

 “Artículo quinto. Registro de facturas en las Administraciones Públicas
……………………..
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4. La Intervención u órgano de la Entidad local que tenga atribuida la función de contabilidad 
incorporará al informe trimestral al Pleno regulado en el artículo anterior, una relación de las 
facturas o documentos justificativos con respecto a los cuales hayan transcurrido más de tres 
meses desde su anotación en el citado registro y no se hayan tramitado los correspondientes 
expedientes de reconocimiento de la obligación o se haya justificado por el órgano gestor la 
ausencia de tramitación de los mismos…”

L’informe trimestral contemplarà la següent informació:

1. Pagaments realitzats en el trimestre
2. Interessos de demora pagats en el trimestre
3. Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del trimestre
4. Detall del període mitjà de pagament global a proveïdors.

La Llei 3/2004, de 29 de desembre, estableix, entre altres preceptes, que l’interès de 
demora que haurà de pagar el deutor serà el que resulti del contracte, i en el seu 
defecte el tipus legal d’interès de demora. La Resolució de 29 de juny de 2021 de la 
Secretaria General del Tresor i Política Financera va fixar aquest tipus en el 8% pel 
segon semestre del 2021.

Metodologia

El 25 de març de 2015 el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques va emetre una 
nova “Guia per l’elaboració dels Informes Trimestrals de Morositat,” en la qual es 
modificava el format dels informes a presentar i del fitxer XML que es lliura a la 
plataforma de l’oficina virtual, a partir de l’exercici 2015.

El Servei d’Assistència a la Gestió Econòmica Local de Diputació de Barcelona al mes 
d’abril va elaborar una Guia amb les principals novetats per l’elaboració dels Informes 
Trimestrals de Morositat de l’exercici 2015 del MEH i l’adaptació del programa Sicalwin. 
El programa Sicalwin realitza un canvi en el càlcul de la data de venciment de les factures, 
la nova fórmula serà: Data d’entrada en el registre administratiu de factures o plataforma 
de facturació + Nº de dies per conformar factures ( termini legal 30 dies) + Nº de dies per 
pagar la factura des de la data conformitat ( termini legal 30 dies), és a dir, Data d’entrada 
en el registre administratiu de factures o plataforma facturació + 60 dies.
Per determinar si les factures s’han pagat dintre o fora del període legal de pagament es 
pren com a referència que si la Data de pagament – Data d’entrada registre administratiu 
és superior a 60 dies, es considera que la factura s’ha pagat fora de termini. I per altra 
banda si la Data de pagament – Data d’Entrada en el Registre administratiu és inferior a 
60 dies, es considera que la factura s’ha pagat dintre del termini legal.

INFORMO 

PRIMER. Les dades obtingudes es detallen de forma resumida a continuació:
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1. Pagaments realitzats en el trimestre:

Ajuntament d’Argentona Patronat Municipal del Museu 
del càntir d’Argentona

Període mitjà de 
pagament (dies)

60,11 26,48

Nombre de pagaments 
dins el període legal de 
pagament i import

763
1.045.826,99 euros

60
70.361,36 euros

Nombre de pagaments 
fora el període legal de 
pagament i import

160
262.533,09 euros

1
300,00 euros

2. Interessos de demora pagats en el període:

Ajuntament d’Argentona Patronat Municipal del 
Museu del càntir 

d’Argentona
Nombre de
 Pagaments

Import 
total

Nombre de 
pagaments

Import 
total

Despeses en béns corrents i 
serveis

0 0 0 0

Inversions reals 0 0 0 0
Altres despeses realitzades 
per operacions comercials

0 0 0 0

Sense desagregar 0 0 0 0
Total 0 0 0 0

3. Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del 
trimestre:

Ajuntament 
d’Argentona

Patronat Municipal 
del Museu del càntir 

d’Argentona
Període mitjà del pendent de 
pagament (dies) 71,42 118,59

Factures pendents de pagament 
al final del trimestre dins el 
període legal i import

501
730.256,42 euros

26
15.162,75 euros

Factures pendents de pagament 
al final del trimestre fora del 
període legal i import

114
 43.235,98 euros

20
5.515,44 euros

SEGON. Es dona trasllat perquè s’incorpori a l’ordre del dia de la propera sessió plenària.”
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“INFORME DE TRESORERIA - INTERVENCIÓ
REAL DECRET 635/2014, de 25 de Juliol, sobre el càlcul del Període Mitjà de pagament a 

proveïdors de les administracions publiques
 

Període: Tercer Trimestre 2021
Expedient: 2021/1172

Antecedents

La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera, 
introdueix el concepte de període mitjà de pagament (PMP) com a expressió del temps de 
pagament o retard en el pagament del deute comercial. 

Totes les administracions púbiques han de fer públic i han de calcular d’acord a la 
metodologia comuna que concreta el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, pel que es 
desenvolupa la metodologia de càlcul del període mig de pagament a proveïdors de les 
administracions públiques, i les condicions i el procediment de retenció de recursos dels 
règims de finançament, previstos en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat 
Pressupostària i Sostenibilitat Financera, modificat pel Reial Decret 1040/2017, de 22 de 
desembre.

El període mitjà de pagament definit en el Real Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel 
que es modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, mesura l’endarreriment en el 
pagament del deute comercial en termes econòmics, com indicador diferent respecte del 
període legal de pagament en la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen 
mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

Atès la Guia publicada pel MEH per la complementació de l’aplicació i el càlcul del període 
mitjà de pagament de les EELL Reial Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel que es 
modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de Juliol

Atès la Guia publicada per Diputació de Barcelona de Metodologia de càlcul del PMP d’acord 
amb el RD 635/2014 modificat pel RD 1040/2017.

Metodologia

“Article 3.-Operacions seleccionades per al càlcul del període mig de pagament a proveïdors

1. Per al càlcul econòmic del període mitjà de pagament a proveïdors, tant global com de cada 
entitat, s’han de tenir en compte les factures expedides des de l’ 1 de gener de 2014 que 
constin al registre comptable de factures o sistema equivalent i les certificacions mensuals 
d’obra aprovades a partir de la mateixa data.

2. Quedant excloses les obligacions de pagament contretes entre entitats que tinguin la 
consideració d’administracions publiques en l’àmbit de la comptabilitat nacional i les 
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obligacions pagades a càrrec del Fons per al finançament dels pagaments a proveïdors. Així 
mateix, queden excloses les propostes de pagament que hagin estat objecte de retenció como 
a conseqüència d’embargaments, manaments d’execució, procediments administratius de 
compensació o actes anàlegs dictats per òrgans judicials o administratius.”

Article 4. Càlcul del període mig de pagament global a proveïdors

L’Administració central, les comunitats autònomes, les corporacions locals i les 
administracions de la Seguretat social han de calcular el període mig de pagament global a 
proveïdors, a què fa referencia la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, que ha de comprendre el 
de totes les seves entitats incloses a l’article 2, d’acord amb la fórmula següent:

5.
S’entén per import de les operacions de l’entitat l’import total de pagaments efectuats i de 
pagaments pendents en els termes indicats en el articles següents.

Article 5. Càlcul del període mig de pagament de cada entitat

4. Als efectes del càlcul de període mitjà de pagament global a què es refereix l’article 
anterior el període mig de pagament de cada entitat s’ha de calcular d’acord amb la 
fórmula següent:

5. Per als pagaments efectuats en el mes, s’ha de calcular la ràtio de les operacions 
pagades d’acord amb la fórmula següent:

”

Data d’inici de còmput del càlcul

El RD 635/2014 establia que la data d’inici de còmput del càlcul del PMP, fos el dia següent als 
30 dies posteriors a la data d’anotació de la factura en el registre administratiu, segons consti 
en el registre comptable de factures o sistema equivalent, o des de la data d’aprovació de la 
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certificació mensual d’obra, segons correspongui, fins a l’últim dia del període a què es 
refereixin les dades publicades. 

El RD 1040/2017 modifica la data d’inici del còmput que serà:
 Per les certificacions d’obra, la data d’aprovació de la mateixa per l’entitat.
 Pels béns o serveis pels que resulti d’aplicació un procediment d’acceptació o 

comprovació, la data d’aprovació dels documents que acreditin aquesta.
 La data d’entrada de la factura al registre administratiu, quan no resulti d’aplicació un 

procediment d’acceptació o comprovació dels béns o serveis, o la factura es rebi amb 
posterioritat a l’aprovació d’aquesta conformitat.

L’Ajuntament d’Argentona i el Patronat Municipal del Museu del Càntir d’Argentona utilitzen 
el programa comptable Sicalwin, subministrat per Diputació de Barcelona, i el procediment 
d’acceptació o comprovació per defecte correspon el moment del reconeixement de 
l’obligació, i per tant, la situació comptabilitzada serà l’associada al moment d’aprovació dels 
documents que acreditin la conformitat amb els béns lliurats o els serveis prestats.

INFORMO

D’acord amb els criteris exposats sobre el càlcul del PMP, el període mig de pagament global 
a proveïdors de l’Ajuntament d’Argentona i el Patronat Municipal del Museu del Càntir 
d’Argentona, són els següents:

CÀLCUL PMP 635/2014

AJUNTAMENT D’ARGENTONA

PERIODE: 3T 2021

Ràtio operacions pagades  14,81 dies

Import operacions pagades  1.354.554,64€

Ràtio operacions pendents de pagament  268,42 dies

Import operacions pendent pagament  12.882,91€

PERIODE MITJÀ DE PAGAMENT  17,20 dies

CÀLCUL PMP 635/2014

PATRONAT MUNICIPAL DEL MUSEU DEL CÀNTIR D’ARGENTONA

PERIODE: 3T 2021

Ràtio operacions pagades  13,09 dies

Import operacions pagades  70.661,36€

Ràtio operacions pendents de pagament  75,06 dies
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Import operacions pendent pagament  14.719,82€

PERIODE MITJÀ DE PAGAMENT  23,77 dies

El resultant del període mig de pagament global a proveïdors del grup format per els dos 
organismes resulta de 17,59 dies.

CONCLUSIONS

Pel que fa al Període mig de pagaments l’Ajuntament d’Argentona i del Patronat Municipal 
del Museu del Càntir, es troben dins els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, 
modificat pel RD 1040/2017. El període mig de pagament global, que incorpora els dos 
organismes, és de 17,59 dies, per tant dins del que preveu la llei.
 
Es dona trasllat d’aquesta informació a Alcaldia i a la Intervenció Municipal en compliment de 
l’article 18.5 de la L.O. 2/2012.

ANNEXOS

 Relació de factures pagades 01.07.21 al 30.09.21 – Ajuntament d’Argentona.
 Relació de factures pendents de pagament 01.07.21 al 30.09.21 – Ajuntament 

d’Argentona.
 Relació de factures pagades 01.07.21 al 30.09.21 – Patronat Municipal del Museu del 

Càntir d’Argentona
 Relació de factures pendents de pagament 01.07.21 al 30.9.21 – Patronat Municipal 

del Museu del Càntir d’Argentona “,

“
INFORME DE TRESORERIA-INTERVENCIÓ

Informe trimestral sobre el compliment del període mitjà de pagament del 3r 
trimestre 2021 corresponent a la Companyia d’Aigües d’Argentona.

Relació de fets i fonaments de dret

1.- L’Article quart de la Llei 15/2010 de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 
de desembre, per la qual s'estableixen mesures contra la morositat en les operacions 
comercials va determinar l’obligatorietat de les Corporacions Locals d’elaborar i remetre 
als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i a les Comunitats Autònomes 
que tenen atribuïda la tutela financera de les Entitats Locals un informe sobre el 
compliment dels terminis previstos legalment per al pagament de les seves obligacions.

2. L’Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre per la que es desenvolupen les obligacions del 
subministrament d’informació previstes a la Llei Orgànica 2/2012 de 27 d’abril 
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d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera que va tenir entrada operativa en el 
primer trimestre de 2015 determina el procediment a seguir per a la seva remissió. 
En la nova redacció donada per l’Ordre HAP/2082/2014 s’ha inclòs el detall del període 
mig de pagament a proveïdors global del període que s’està complimentant.

3.- L'article 3er de la Llei 15/2010 va introduir una variació dels terminis de pagament 
mitjançant modificació de l'apartat quart de l'article 200 de la Llei de contractes del sector 
públic. El termini va passar a ser de: 30 dies a comptar des de la data d'emissió de la 
certificació d'obra. Quan no sigui procedent l'expedició de certificacions d'obra el còmput 
es realitzarà a partir de la data de registre de la factura, sempre i quan s'hagin lliurat els 
bens o prestat els serveis objecte del contracte. 

4.- L’Article 4, apartat 3 i 4, de la Llei 15/2015 disposa que els tresorers o, si no, els 
interventors de les corporacions locals elaboraran trimestralment un informe sobre el 
compliment dels terminis previstos en aquesta Llei per al pagament de les obligacions de 
cada entitat local, que inclourà necessàriament el nombre i la quantia global de les 
obligacions pendents en que s'estigui incomplint el termini.
En les normes de gestió s'estableix que els informes es remetran obligatòriament per 
cada Corporació local i per cadascuna de les entitats dependents de les mateixes que 
tinguin la consideració d'Administració Pública segons la normativa d'estabilitat 
pressupostaria.

5.- L’Article 16.6 de l’Ordre Ministerial HAP/2105/2012 en la seva redacció donada per 
l’Ordre HAP/2082/2014 estableix que l’informe trimestral inclourà el detall del període 
mig de pagament a proveïdors, el detall del període mig del pagament global a 
proveïdors i del període mitja de pagament mensual i acumulat a proveïdors així com les 
operacions pagades i pendents de pagament de l’entitat.
La informació a enviar al Ministeri incorpora l’informe del càlcul del Període Mig de 
pagament segons el que estableix el RD 635/2014 modificat pel RD 1040/2017 de 22 de 
desembre de 2017 incloent:
El rati de les operacions pagades, el rati de les operacions pendents de pagament, 
l’import total de pagaments realitzats i l’import total de pagaments pendents.

6.- Les dades d’aquest informe s'han tramès als òrgans competents del Ministeri 
d'Economia i Hisenda en data màxima de 31 d’octubre de 2021.
El Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya en la seva nota 
informativa de 3 de febrer de 2015 estableix que la publicació del període mig de 
pagament a proveïdors a la Central d’Informació Econòmica i Financera de les 
Administracions Públiques prevista a l’article 28 de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, 
d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera, fa innecessària la tramesa d’aquest 
model, a la Generalitat, que se suprimeix a partir de l’entrada en vigor de la Resolució, l’1 
de gener de 2015.
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7.- Les dades corresponents a la Companyia d’Aigües d’Argentona han estat facilitades a 
la Tresoreria a data 19 d’octubre del 2021. Aquestes dades inclouen les factures pagades, 
les pendents de pagar i les dades d’indicadors calculades d’acord amb la comptabilitat de 
l’empresa. 

INFORME Període Mig Pagaments RD 635/2014 - Tercer trimestre 2021

CÀLCUL PMP 635/2014

COMPANYIA D’AIGÜES D’ARGENTONA

PERIODE: 3T 2021

Ràtio operacions pagades  9,74 dies

Import operacions pagades
 
316.009,74€

Ràtio operacions pendents de pagament
 
26,79 dies

Import operacions pendent pagament 37.674,72€

PERIODE MITJÀ DE PAGAMENT  15,60 dies

Conclusió:

Pel que fa al Període mig de pagaments tant la Companyia d’Aigües d’Argentona SA 
estan dins els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, modificat pel RD 
1040/2017. El període mig de pagament global és de 15,60 dies. 
Cal recordar que el RD 1040/2017, que va entrar en vigor el dia 1 d’abril de 2018, modifica 
la data d’inici del còmput i l’estableix en la data d’aprovació en el cas de les certificacions 
d’obra i la data de d’entrada de la factura al registre administratiu quan no resulti 
d’aplicació un procediment d’acceptació o comprovació del bens o serveis, o la factura es 
rebi amb posterioritat a l’aplicació d’aquesta conformitat.

Del present informe se'n donarà compte al Ple de la Corporació en la propera sessió que 
se celebri. “”

Van quedar-ne assabentats

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA

3.1.) Aprovació del pla normatiu de l’Ajuntament d’Argentona per l’exercici 2022. 
Modificació del reglament orgànic municipal i aprovació del reglament del Consell 
del Museu del Càntir d’Argentona
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“1. La Llei 39/2015, d'1 d'octubre, de procediment administratiu comú de les 
administracions públiques (en endavant LPACAP) incorpora com a novetats un nou títol 
VI relatiu a l'exercici de la potestat normativa que d’acord amb el preàmbul de la pròpia 
llei busca tres objectius:

a. Millorar la planificació normativa ex ante –previ a la seva elaboració- en nom d'una 
major seguretat jurídica i la predictibilitat de l'ordenament jurídic.

b. Incrementar la participació dels ciutadans en el procediment d'elaboració de 
normes, entre les quals destaca, la necessitat de demanar, amb caràcter previ a 
l'elaboració de la norma, l'opinió de ciutadans i empreses sobre els problemes que 
es pretenen solucionar amb la iniciativa, la necessitat i oportunitat de la seva 
aprovació, els objectius de la norma i les possibles solucions alternatives.

c. Enfortir l'avaluació ex post, ja que juntament amb el deure de revisar de manera 
contínua l'adaptació de la normativa als principis de bona regulació, s'imposa 
l'obligació d'avaluar periòdicament l'aplicació de les normes en vigor, amb l'objecte 
de comprovar si han complert els objectius perseguits i si el cost i càrregues derivats 
d'elles estava justificat i adequadament valorat.

2. Amb aquesta finalitat l’article 132 de la LPACAP recull l’obligació que tenen les 
administracions, d’aprovar un "Pla normatiu" que contingui les iniciatives reglamentàries 
que han de ser aprovades en l'any següent. Aquest Pla, un cop aprovat, es publicarà 
obligatòriament al Portal de la Transparència de l'Administració corresponent.

3. La Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació públic i 
bon govern també recull l’obligació de fer pública la informació relativa a les decisions i 
les actuacions amb una rellevància jurídica especial; els procediments administratius 
relacionats amb l’exercici de les seves competències i en l’article 10 preveu les obligacions 
de publicitat activa i transparència en les decisions i actuacions de rellevància jurídica.

4. Amb l’objecte de donar compliment a aquesta obligació, les àrees d´Alcaldia i Cultura, 
proposen la modificació del reglament orgànic municipal i l’aprovació del reglament del 
Consell municipal del Càntir d’Argentona, respectivament.

5. Un cop publicat el pla, l’Alcaldia dictarà resolució constituint les preceptives comissions 
d’estudi previstes a l’article 60 TRLMC, i es determinarà l’obertura dels tràmits de consulta 
pública per un període de 15 dies a través de la Seu electrònica municipal, per recavar la 
opinió dels subjectes i organitzacions representatives que puguin resultar afectades, 
donant audiència als interessats, si fa el cas.

6. Per analogia amb l’aprovació, modificació i derogació d’ordenances i reglaments locals, 
correspon al Ple de la corporació la competència per l’aprovació d’aquest pla normatiu. 
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Es requereix el vot favorable de la majoria simple del número legal de membres d’acord 
amb el que disposa l’article 47.1 de la LRBRL.

Vist l’informe de secretaria de data 22 d’octubre de 2021 relatiu al procediment a seguir. 

Per tot això, es proposa l’adopció del següents acords:

Primer.- Aprovar, d’acord amb l’article 133 de la Llei 39/2015, de procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, el Pla normatiu de l’Ajuntament 
d’Argentona per l’exercici 2022, d’acord amb els documents de consulta pública prèvia 
que consten a l’expedient.

ÀREA Cultura
OBJECTIU Creació i regulació òrgan de participació
INSTRUMENT Reglament del consell 
RESPONSABLE Regidoria de cultura
COSTOS/RECURSOS Recursos humans destinats a les sessions a celebrar

ÀREA Alcaldia
OBJECTIU Actualització normativa 
INSTRUMENT Reglament orgànic municipal
RESPONSABLE Alcaldia
COSTOS/RECURSOS Costos instal·lació relacionats amb videoactes, costos manteniment, 

costos sistema de sessions telemàtiques

Segon.- Difondre el contingut d’aquest acord i els documents de consulta prèvia a la Seu 
electrònica municipal, al portal del transparència i comunicar aquest acord a totes les 
àrees afectades.

Tercer.- Es mantenen vigents les propostes incloses en el pla normatiu de l’Ajuntament 
d’Argentona pels exercicis anteriors no afectades per aquests acords.” 

Sra. alcaldessa.- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig El que portem a Ple és la creació de la comissió en la que hi haurà una 
representativitat que queda definida de totes les comissions polítiques per generar 
aquest nou reglament cada dia i portar a terme el que seria la creació del consell del 
museu del museu del Càntir, que és la proposta que des del patronat es va aprovar, es va 
acceptar. També es va consensuar una proposta de reglament en el que partiríem 
d’aquest esborrany, si és l’adequat com a document i a partir d’aquesta comissió, hauria 
de sortir un text definitiu que regulés tot el que serà el futur consell del museu del Càntir. 

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

31
14

f2
f3

f8
19

47
0a

a6
c9

73
c4

27
c3

2b
a9

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

15/12/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

15/12/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

743

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Cipriana Sánchez Palma, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català i Juan Fco. Fragoso Escribano)

3.2) Aprovació del Pla Estratègic de Subvencions de l’Ajuntament d’Argentona 2021-
2023

En aquest moment s’incorpora a la sessió la Sra. Cristina Maynou

“La Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions -LGS-, suposa un pas més 
en el procés de perfeccionament i racionalització del sistema econòmic. Un dels principis 
que regeix la Llei és el de la transparència que, juntament amb la varietat d'instruments 
que s'articulen en la llei, redunda de manera directa en un increment dels nivells 
d'eficàcia i eficiència en la gestió de la despesa pública subvencional.

L'article 8.1 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions -LGS-, 
estableix que els òrgans de les administracions públiques o qualsevol ens, que proposin 
l'establiment de subvencions, amb caràcter previ, hauran de concretar en un Pla 
Estratègic de subvencions els objectius i efectes que es pretenen amb la seva aplicació, el 
termini necessari per a la seva consecució, els costos previsibles i les seves fonts de 
finançament.

Al seu torn, la disposició final primera de l'esmentada llei estableix que el referit article té 
caràcter bàsic, resultant d'aplicació a totes les administracions públiques.
Per tant, en compliment d'aquesta norma, s’ha elaborat per l'Ajuntament d’Argentona un 
Pla Estratègic de Subvencions de durada plurianual. En el Pla Estratègic es contemplen 
les àrees i matèries a fomentar, així com els objectius i efectes que es pretenen 
aconseguir amb l'atorgament de les subvencions i la seva font de finançament.

Vist l'informe favorable emès per la Cap de Negociat de Serveis Personals en data 25 
d’octubre de 2021.

Vist l'informe favorable emès per la Intervenció Municipal en data 25 d’octubre de 2021.

En virtut del que precedeix, es proposa al Ple l’adopció dels següents

ACORDS:

PRIMER.- Aprovar el Pla Estratègic de Subvencions de l'Ajuntament d’Argentona 2021-
2023, que s’adjunta a l’expedient.
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SEGON.- El Pla estratègic de subvencions té caràcter programàtic i el seu contingut no 
genera drets ni obligacions a favor dels potencials beneficiaris, els quals no podran exigir 
indemnització o compensació de cap mena en el supòsit que el Pla no es porti a la 
pràctica totalment o parcial. 

L’efectivitat del Pla queda condicionada a la posada en pràctica de les diferents línies de 
subvenció, atenent, entre d’altres condicionants, les disponibilitats pressupostàries de 
cada exercici i les restriccions que, amb vista al compliment del objectius de política 
econòmica i d’estabilitat pressupostària, es determinin per a cada exercici.

TERCER.- Publicar el text del Pla Estratègic de Subvencions de l’Ajuntament d’Argentona 
2021-2023 al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, al Web municipal i al Portal de 
transparència d’aquest Ajuntament.”

Sra. alcaldessa.- Aquest és un pla estratègic que fa molt temps que es demana i que ha 
sortit vàries vegades en els Plens com un dèficit que teníem com Ajuntament 
d’Argentona, que cada vegada que hi havia l'atorgament de subvencions o qualsevol cosa 
relacionada amb subvencions, hi havia un informe desfavorable perquè la llei de 
subvencions precisament, ens demana que tinguem aquest pla estratègic. Finalment ha 
pogut ser i aquí hi ha un treball jo diria que de tot l’Ajuntament, perquè tothom s’hi ha 
vist d’alguna manera afectat, tot i que amb tots els respectes, volia donar les gràcies 
especialment a la Fàtima Gallamí, perquè ella ha estat la impulsora i una mica la que ha 
anat perseguint com un corcó, de vegades, a tots els tècnics i tècniques perquè 
poguessin anar aportant tota la documentació necessària. Aquí comptem amb un 
informe favorable emès per la cap de negociat i tenim un informe favorable emès per la 
intervenció municipal. 

Aquest pla consta d’uns objectius i explica una mica cada tipus de subvenció, això és 
normativa legal. I explica també aspectes bàsics de regulació de les subvencions, explica 
els procediments de concessió de les subvencions i altres principis com pot ser el 
cofinançament del beneficiari, les modalitats de pagament de cada subvenció i la vigència 
i efectivitat del pla. I el que potser té més contingut són les fitxes de les línies de 
subvenció del pla estratègic, que en aquí hi ha, per cada tipus de subvenció tant 
nominativa com de concurrència, l’explicació. Això són unes fitxes molt extenses. Per 
exemple, a l’àrea de benestar social, en concurrència, explica els objectius estratègics que 
es vol pretendre aconseguir amb aquestes subvencions, els efectes estratègics, si és una 
subvenció que anirà en concurrència competitiva, quin és el programa pressupostari 
associat, a quins sectors s’adreça, amb quins objectius, efectes i termini d’execució. I això, 
per cada una de les subvencions, com les mateixes nominatives que hi ha previstes en el 
pressupost, tant per l’any 2021 com fins l’any 2023. 
Sr. Calvo.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

31
14

f2
f3

f8
19

47
0a

a6
c9

73
c4

27
c3

2b
a9

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

15/12/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

15/12/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

745

Sr. Bernat Calvo.- Només era per felicitar el personal de l’Ajuntament, tant responsables 
polítics com tècnics i administratius, especialment la Fàtima, per aquesta feina, perquè 
vam estar examinant el document d’aquest pla estratègic de subvencions i ens va 
semblar que no només era per complir un tràmit, que és veritat que la llei general de 
subvencions ho exigeix per l’establiment de subvencions, sinó que vam veure que era un 
document ben elaborat, seriós i que efectivament, permetrà, ara sí, planificar les 
subvencions i l’acció de foment des de l'Ajuntament d’Argentona. Bàsicament les 
subvencions. I també, com a regidors, ens pot servir per tenir una planificació i un mapa 
més complet del que són les subvencions. Per tant, molt agraïts d’aquesta feina. Hi 
votarem naturalment a favor. També, l’avantatge que tindrà això, suposo, que algunes 
subvencions que es donen o informes desfavorables, ara es puguin fer sense aquest 
informe desfavorable, que tant de bo sigui així, que serà també un pas endavant en 
aquest sentit, per tant, era un pas que nosaltres també veníem demanant varis Plens que 
ens trobàvem aquests informes desfavorables i també li veiem aquest sentit de millorar 
l’eficàcia i l’eficiència en aquesta acció de foment de la subvenció i per tant, estem 
contents que s’hagi portat i al final, una mica més ràpid del que ens pensàvem i volíem 
agrair que es porti a aquest Ple aquesta aprovació. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo una mica en la mateixa línia. Agrair als professionals que han fet 
aquest pla estratègic. La veritat és que està molt ben fet. I també agrair la bona 
predisposició de l’alcaldessa i de la Fàtima per recollir les esmenes que vam fer a les 
comissions informatives el PSC i que les han recollit molt bé. Ens han entès el que volíem 
explicar i les hem trobat perfectament recollides al document. Per tant, evidentment, 
davant d’una bona feina i una bona manera de fer, que, poso cometes, hauria de ser més 
sovint, evidentment votarem a favor.

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- No em reiteraré amb l’agraïment de tenir sobretot aquest 
pla i no tenir els informes desfavorables que tanta feina portaven a altra gent de 
l’administració. Aquest pla que té les fitxes que has comentat, cada fitxa té una quantitat. 
Una quantitat que posa del 2022 i del 2023. I n’hi ha que, si comparem amb lo que 
teníem ara en pressupost, n’hi ha que pugen i n’hi ha que disminueixen. Aquestes 
quantitats que estan posades, hauran de ser aquestes, les que hi hagi al pressupost? 
Hauran de ser modificades? Ho dic perquè anem a aprovar unes fitxes on hi ha unes 
quantitats posades, quan encara no hem aprovat ni el pressupost del 2022, amb una 
previsió del 2023, però no sé si realment són aquestes les que han d’haver-hi, perquè 
vagi coordinat. 

Sra. alcaldessa.- Nosaltres, a la proposta de pressupost, posarem aquestes quantitats, 
que són les que s’han vist adequades. Ho diu expressament, el document, que això no és 
obligat, no dona dret als beneficiaris o possibles beneficiaris a reclamar res en el cas que, 
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arribat un moment, l’import no fos aquest. De tot manera, sí que és la voluntat, sinó ja no 
ho hauríem fet així, que siguin aquests els imports. Almenys en el que nosaltres puguem 
arribar a aprovar.

Sra. Montserrat Capdevila.- Clar, és que sabent que hi ha un decret d’abans, que sabem 
ara que tenim una persona que contractem ara mitja jornada més, tot i que ve 
subvencionat a serveis socials, perquè hi ha un increment de necessitat en aquesta àrea, 
no sabem ara si la recollida d’import que aprovem en aquestes fitxes recull també aquest 
increment que hi ha en les subvencions que s’han de donar, per exemple a benestar. I 
qui diu aquestes, n’hi ha unes de cultura, d’escoles que baixen. Clar, ens fa una mica 
difícil que a la mateixa aprovació es portin aquestes quantitats sense que s’hagin 
contrastat, sense veure la diferència respecte al que aquest any hi havia. És una mica 
aquí on teníem el dubte del vot que donàvem. Perquè en el cas del pla, és necessari, i 
tots estàvem d’acord que això s’havia d’aprovar, però clar, hi ha unes quantitats que ara 
mateix, amb aquest vot, no sabem una mica a què ens obligaran. 

Sra. alcaldessa.- No, les quantitats ja diu que són, tenen voluntat de ser les que es 
recullin als pressupostos, però no són l’adquisició d’un compromís. Si els sembla, com 
igualment al Ple de pressupostos hi haurà tot aquest recull, aquest reflex de les partides, 
els podrem explicar tots aquests canvis que s’han generat, com deia vostè, en alguna 
escola, que passa a tenir projecte musical, que ara no tenia, l’altra, que deixa de fer una 
part del projecte musical i per això disminueix, totes aquestes explicacions concretes, les 
explicarem bé en el Ple de pressupostos.

Sra. Montserrat Capdevila.- L'increment aquest en famílies, en el tema de benestar, la 
quantitat? Perquè jo no l’he comparat amb el 2021, però jo crec que és la mateixa. És 
només per tenir una coherència amb lo que aprovem.

Sra. alcaldessa.- Jo entenc que les ajudes individuals no estan en el pla de subvencions.

Sra. Montserrat Capdevila.- Són les d’entitats, no?

Sra. alcaldessa.- Sí. El que estem incrementant són les ajudes que donem a les famílies 
mitjançant els serveis socials i això no està inclòs en aquest pla de subvencions. 
Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Cipriana Sánchez Palma, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)
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RECURSOS ECONÒMICS

3.3) Modificació de l’ordenança núm. 1 Reguladora de l’Impost de béns immobles

“El text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret Legislatiu 
2/2004, de 5 de març, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a 
l’aprovació i modificació de les ordenances fiscals reguladores dels tributs locals, i del 41 
al 47 el procediment per a l’aprovació i modificació de les ordenances reguladores dels 
preus públics.

Quan es modifiquen les ordenances, els acords de modificació hauran de contenir la 
nova redacció dels preceptes afectats.

La publicació dels textos actualitzats de les ordenances municipals resulta necessària, a 
fi de donar compliment a allò que estableix l’article 85 de la Llei 58/2003, de 17 de 
desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir la doble funció de servir 
com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació 
informativa amb els ciutadans.

Així mateix, la disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei General Tributària, i 
l’article 12 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que les 
entitats locals adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització 
i funcionament propi de cada entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar 
i mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin, les ordenances fiscals.

Consta a l’expedient provisió d’alcaldia de data 23 de setembre de 2021.

En data 13 d’octubre de 2021 s’ha emès informe favorable d’Intervenció-Tresoreria 
annexant la proposta de text modificat de l’Ordenança núm. 1, reguladora de l’impost 
sobre béns immobles.

Vist l’informe de Secretaria de data 14 d’octubre de 2021.

Vist que a data 25 d’octubre de 2021 consta a l’expedient, informe complementari 
d’Intervenció-Tresoreria.

Per tot això exposat, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el termini 
d’informació pública, definitivament la modificació de l’article 7è bis –Recàrrec, així com la 
disposició final, de l’Ordenança núm. 1, reguladora de l’Impost sobre béns immobles, 
que quedarà redactat de la següent manera:

“Article 7 bis. Recàrrec
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1. Constitueix el pressupost de fet del recàrrec la titularitat dels immobles d'us 
residencial desocupats amb caràcter permanent conforme a allò establert en aquesta 
Ordenança fiscal.

2. Es considera immoble d'ús residencial desocupat amb caràcter permanent aquella 
edificació en sòl urbà apte per al seu ús com a habitatge, respecte de la qual es tingui 
dret de propietat, d'usdefruit o de superfície, i que a 31 de desembre estigui desocupat 
d'acord amb els criteris disposats en el número següent d'aquest article.

En tot cas, el concepte d'habitatge serà el previst en les Lleis 18/2007, de 28 de desembre, 
de dret a l'habitatge de Catalunya, i 14/2015, de 21 de juliol, de l'impost sobre habitatges 
buits.

3. S'entén per desocupació de l'habitatge el fet que aquest es trobi en disposició de ser 
ocupat, o de cedir el seu ús a un tercer, sense que hi hagi causa justificativa de la 
desocupació, perllongant aquesta situació durant almenys dos anys. La desocupació serà 
declarada per l'ajuntament en els termes que preveu aquesta ordenança.

El còmput del termini de dos anys de desocupació s'iniciarà a partir de la data en que 
l'habitatge estigui a disposició del propietari per a ser ocupat o per a cedir el seu us a un 
tercer, i no existeixi causa alguna que justifiqui la desocupació.

En el cas d'habitatges de nova construcció, s'entén que existeix disponibilitat per a que 
l'habitatge sigui ocupat a partir de tres mesos a comptar des de la data del certificat final 
d'obra.

El còmput del termini de dos anys s'interromprà per l'ocupació de l'habitatge durant un 
període de, com a mínim, sis mesos continuats.

4. Es consideren causes justificades de desocupació d'un habitatge:

a) El trasllat fora d'ella per raons laborals.

b) El canvi de domicili a causa d'una situació de dependència.

c) L'abandonament d'habitatge en una zona rural en procés de pèrdua de població.

d) Que l'habitatge sigui objecte de litigi judicial pendent de resolució.

e) Que l'habitatge hagi de ser rehabilitat conforme a l'article 3.g) de la Llei 18/2007 i 
d'acord amb el que disposa l'article 8.b) de la Llei 14/2015.

f) Que, estant l'habitatge hipotecat, hi hagi clàusules contractuals que impossibiliten o 
facin inviable destinar-lo a un ús diferent del previst inicialment, quan es va atorgar el 
finançament des d'abans d'aprovar la present ordenança. En cap cas, el subjecte passiu 
del recàrrec i el creditor hipotecari poden formar part del mateix grup empresarial.

g) Que l'habitatge estigui ocupat il·legalment i consti degudament acreditat.
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h) Que l'habitatge formi part d'un edifici adquirit íntegrament per a la seva rehabilitació, 
dins dels últims cinc anys, tingui una antiguitat superior a quaranta-cinc anys i contingui 
habitatges ocupats que facin inviable tècnicament l'inici de les obres de rehabilitació.

i) Que l'habitatge es destini a allotjament, pensió, hostal o similars.

j) Que l'habitatge hagi estat adquirit per herència i no hagi transcorregut el termini de 3 
anys a comptar des de la data de defunció. En els supòsits que per absència de 
testament fos necessari tramitar una declaració d'hereus, el termini serà de 4 anys.

5. Els habitatges que reuneixin les característiques exposades dels immobles desocupats 
amb caràcter permanent hauran de ser donats d'alta en el registre municipal d'immobles 
desocupats amb caràcter permanent que a aquest efecte gestioni l'ajuntament. 
Igualment, hauran de manifestar-se les variacions que afectin a aquest qualificació de 
l'immoble o que puguin determinar la seva baixa en el registre.

L'alta la pot fer voluntàriament el titular del dret que correspongui o el mateix 
Ajuntament a partir de la informació que obtingui en l'exercici de les seves competències.

En tot cas, la declaració de bé immoble d'us residencial desocupat permanentment per 
part del Ajuntament s'ajustarà a aquest procediment:

a) El procediment de declaració de bé immoble d'us residencial desocupat 
permanentment s'iniciarà mitjançant resolució on es facin constar els indicis de la 
desocupació, que serà notificada a qui ostenti el dret de propietat, usdefruit o de 
superfície de l'immoble afecte al procediment.

b) En el termini de 15 dies, a comptar des de l'endemà de la notificació de la resolució 
indicada, l'interessat podrà formular les al·legacions que estimi oportunes, així com 
aportar qualsevol mitjà de prova en defensa del seu dret.

c) En base a les al·legacions i proves aportades el procediment finalitzarà amb la 
declaració, si procedeix, d'immoble d'us residencial desocupat amb caràcter permanent.
 
d) La declaració d'un immoble com a desocupat amb caràcter permanent per part de 
l'ajuntament es pot sustentar en els indicis conduents a tal conclusió. En tot cas, 
l'ajuntament pot fonamentar la seva decisió en les dades del padró municipal.

e) Contra la declaració d'immoble d'us residencial desocupat amb caràcter permanent 
l'interessat podrà recorre conforme a allò que disposa la Llei 7/1985, de 2 d'abril, 
reguladora de les bases de règim local.

6. El subjecte passiu del recàrrec coincideix amb el de l'Impost sobre Béns Immobles la 
quota líquida del qual és objecte de recàrrec d'acord amb les normes de la present 
ordenança.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

31
14

f2
f3

f8
19

47
0a

a6
c9

73
c4

27
c3

2b
a9

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

15/12/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

15/12/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

750

7. El recàrrec consistirà en l'aplicació del percentatge del 50% sobre la quota líquida de 
l'impost sobre béns immobles de l'immoble d'us residencial declarat desocupat.
La quota líquida sobre la que recaurà el recàrrec correspondrà a la de l'exercici de 
l'impost sobre béns immobles de l'any en que es meriti el recàrrec.

8. El recàrrec es meritarà el 31 de desembre de cada exercici, en tant que l'immoble hagi 
estat declarat desocupat i mentre que aquest no hagi estat donat de baixa del registre 
municipal d'immobles desocupats amb caràcter permanent.

9. Es practicaran liquidacions de venciment singular en aquells supòsits on s'hagi produït 
la incorporació per primera vegada d'immobles al registre municipal d'immobles 
desocupats
amb caràcter permanent.
 
Un cop practicada la liquidació anterior, i a partir de les dades existents en el registre 
municipal d'immobles desocupats amb caràcter permanent, s'elaborarà anualment el 
padró fiscal que inclourà les corresponents liquidacions del recàrrec, que es notificaran 
col·lectivament mitjançant edictes que així ho adverteixin.

10. La liquidació i recaptació, així com la revisió dels actes dictats en via de gestió 
d’aquest recàrrec, seran competència exclusiva de l'ajuntament i comprendran les 
funcions de concessió i denegació d’exempcions, realització de les liquidacions conduents 
a la determinació dels deutes tributaris, emissió dels documents de cobrament, resolució 
dels expedients de devolució d’ingressos indeguts, resolució dels recursos que 
s’interposin contra aquests actes i actuacions per a l’assistència i informació al 
contribuent referides a les matèries compreses en aquest apartat.

Les liquidacions tributàries seran practicades per l'ajuntament, tant les que corresponen 
a valors-rebut com les liquidacions de venciment singular.

No serà necessària la notificació individual de les liquidacions tributàries quan es 
produeixin modificacions de caràcter general dels elements integrants del recàrrec, 
mitjançant la corresponent ordenança fiscal.

11. D'acord amb allò establert a la Disposició addicional primera de la Llei 14/2015, de 21 
de juliol, de la Generalitat de Catalunya, les mesures compensatòries o de coordinació 
pertinents a favor de l'ajuntament seran els que reglamentàriament s'estableixin en el 
desenvolupament de dita Disposició.

12. Si la gestió de l'impost sobre béns immobles ha estat delegada en la Diputació de 
Barcelona, la liquidació del recàrrec que aquí es regula correspondrà efectuar-la per 
l'Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona.
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A tal efecte l'ajuntament facilitarà les dades corresponents al registre d'immobles 
desocupats amb caràcter permanent per a poder confeccionar els padrons fiscals o, si 
s'escau, liquidacions.

Seran competència de l'ajuntament, sense que sigui delegable a la Diputació de 
Barcelona, el procediment i declaració d'immoble d'us residencial desocupat 
permanentment previst en aquesta Ordenança.”,

“Disposició final

Aquesta Ordenança aprovada pel Ple en sessió celebrada el dia 8 de novembre de 2021, 
entrarà en vigor, pel que fa al recàrrec sobre l'impost dels béns immobles d'ús residencial 
que es trobin desocupats amb caràcter permanent el dia 31 de desembre de 2021, i per a 
la resta de l'articulat el dia 1 de gener de 2022, i continuarà vigent mentre no s’acordi la 
seva modificació o derogació. En cas de modificació parcial, els articles no modificats 
continuaran vigents.”

Segon.- Exposar al públic els precedents acords durant el termini de trenta dies hàbils, 
mitjançant anunci publicat en el Butlletí Oficial de la Província, en un diari d’àmplia difusió i 
en el tauler d’edictes municipal, a l’objecte de que totes les persones interessades puguin 
examinar l’expedient i formular les al·legacions que creguin oportunes.

Tercer.- Una vegada s’entengui aprovada definitivament la modificació de les ordenances 
d’esment, publicar-la en el Butlletí Oficial de la Província, als efectes de la seva vigència.

Quart.- La present modificació començarà a regir a partir del dia següent al de la 
publicació en el Butlletí Oficial de la Província, i serà vigent mentre no s’acordi la seva 
modificació o derogació expressa.”

Sra. alcaldessa.- La proposta ve derivada d’una situació que no teníem constància i ens 
van informar els serveis econòmics. Com saben, l'Ajuntament d'Argentona va preveure fa 
molts anys un increment del tipus, un recàrrec en el tipus impositiu als habitatges buits i 
en el seu moment també va establir el que es preveia que permetia la llei que fos el 
màxim de recàrrec, que fos el 50%, i així ho teníem regulat. En algun moment, i crec que 
vam estar determinant que segurament duria ser el 2019 o 2020, en algun error humà, 
es va deixar de posar el percentatge concret de recàrrec, aquest 50%, i l’únic que fem ara 
és tornar a posar aquest percentatge del 50% i per tant, tornar a la situació que era la 
voluntat de l’ordenança. Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Si no recordo malament, jo crec que era el 2019 quan es va fer 
aquesta modificació de l’ordenança i bé, volíem fer una intervenció per criticar una cosa 
que moltes vegades se’ns diu per part de la ciutadania, que és que es fa política 
d’aparador, moltes vegades. Es fan anuncis, que estan molt bé, i que després no es 
tradueixen en res en concret. I aquest en va ser un. El 2019 es va fer aquesta modificació, 
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recordo que se’n va parlar molt, que s’incrementava el 50% l’impost en els pisos buits. Era 
un tema que estava sobre la taula. I d'això se’n va fer bandera política. Crec que és un 
error, perquè han passat 3 anys i no s’ha fet res. I això, a la ciutadania li cansa. No dic que 
no s’hagi fet res per desídia de l'Ajuntament, bé, de fet, que no ens haguem adonat fins 
ara que hi havia aquest error en el que vam aprovar en el 2019 demostra una mica que 
tampoc s’ha estat molt a sobre del tema, però de fet no s’ha pogut fer res perquè hi ha 
molta legislació pendent de desenvolupar i no està clar com s’han de qualificar aquests 
habitatges, com s’ha de fer aquest registre, com s’ha de fer tota aquesta tramitació. No 
està clar i segurament això excedeix de les competències municipals. Per tant, no s’ha fet 
res amb això. Estem d’acord en que es faci aquesta proposta de modificació, però 
sapiguem que si des de més amunt això no es treballa, no repercutirà en res tangible a la 
ciutadania. Per tant, demanaria que no en féssim gaire bandera, perquè això perjudica la 
política i tot el que és l’interès públic.

Sra. alcaldessa.- Jo l’he de rectificar. En el 2019, el que va passar és que va cometre 
l’error de fer desaparèixer el percentatge. Això és un recàrrec previst de fa molts més 
anys. Com vostè diu, hi ha un tema que té a veure amb una reglamentació, com diu vostè 
també, que ve de més amunt, que nosaltres cada vegada que hi ha jornades per parlar 
d’ordenances fiscals amb qui sigui, és un dels temes que sempre es posa sobre la taula, 
perquè a tots ens interessa aquest recàrrec, per això es va posar. És evident que si no es 
posa, no es podrà aplicar. Per tant, el primer pas és posar-lo. A partir d'aquí, esperar i 
confinar que en algun moment ens facilitin als Ajuntaments aquesta tasca. Com sap, és 
difícil, perquè hi ha tota una normativa que s’ha de poder acreditar, que diu la pròpia 
ordenança que s'entén per desocupació de l’habitatge el fet que aquest es trobi en 
disposició de ser ocupat o de cedir l’ús a un tercer sense que hi hagi causa justificativa de 
la desocupació, perllongant aquesta situació durant almenys dos anys. La desocupació 
serà declarada per l'Ajuntament en els termes que preveu aquesta ordenança. I aquí 
t’explica una mica l’objectiu d'aquest, què es vol arribar a acreditar per fer aquest 
recàrrec i tota la dificultat, com hem comentat, que això comporta, fa que sigui difícil, 
però no és pas per desinterès sinó per falta d’eines. Però no és bandera, és simplement 
que s’ha de posar a l’ordenança, perquè el dia que això arribi, estarem alerta, estarem 
atents, i quan això arribi, tindrem la facilitat de començar a aplicar aquest recàrrec. 
Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Cipriana Sánchez Palma, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)
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3.4) Expedient per deixar sense efecte parcialment la modificació de crèdits núm. 
9/2021

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació per la inclusió del punt a l’ordre del dia.

Sotmesa a votació la inclusió del punt a l’ordre del dia s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, 
Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot 
Navarro, Cipriana Sánchez Palma, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

“Expedient per deixar sense efecte parcialment la modificació de crèdits núm. 
9/2021

Vistes les quatre notificacions de la Diputació de Barcelona relacionades amb l’aprovació 
del Catàleg de serveis 2020, de 29 d’octubre de 2020, on s’especifica: “Per tal de poder 
executar les actuacions subvencionades, abans del proper 31 de desembre de 2021, i donar 
acompliment a les condicions de concertació d’aquest recurs, és molt recomanable que 
procediu en el termini més breu possible, si no ho heu fet ja, a: la reserva de partides 
pressupostàries adequades i vinculades al capítol 2”.

Vista la modificació de crèdit aprovada pel Ple municipal en data 13/09/2021, on es dona 
de baixa el crèdit de 100.000,00 euros de l’aplicació 440-170-21007 “Servei manteniment 
franges protecció contra incendis”, i es dota l’aplicació 440-170-63100 “Inversió de 
reposició en terrenys i béns naturals”. Després de l’exposició pública, entra en vigor el 
8/10/2021.

Vist l’informe tècnic, de data 29 d’octubre de 2021, que conclou: 

“Per tal de poder justificar l’ajut de Diputació per a l’execució d’obres vinculades al Pla de 
prevenció d’Incendis Forestals en Urbanitzacions i Nuclis de població (PPU) de les 
urbanitzacions de les Ginesteres, can Raimí, Can cabot i Can Vilardell, caldria deixar sense 
efectes la part de la modificació de crèdit 9/2021 que afecta a la partida 440-170-21007 i 440-
170-63100, de forma que els crèdits inicials de la partida 440-170-21007 tornin a estar-hi 
consignats.”

Vist l’informe d’intervenció, de data 2 de novembre de 2021, que conclou: 

“La intervenció municipal informa de conformitat respecte la resolució per deixar sense 
efecte el crèdit extraordinari aplicat a l’aplicació pressupostària 440-170-63100 “Inversió de 
reposició en terrenys i béns naturals”, per import de 100.000,00 euros, aprovat a la 
modificació de crèdit núm. 09/2021.”
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Tenint en compte, que l’execució del actuacions subvencionades per la Diputació de 
Barcelona ha de produir-se abans del 31 de desembre de 2021 i que han d’estar 
vinculades al capítol 2, és de màxima urgència el canvi de vinculació d’aquestes despeses, 
de capítol 6 del pressupost a 2, per tal de poder justificar adequadament les subvencions 
rebudes davant la Diputació de Barcelona.

Per tot això exposat, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- Declarar la tramitació d’urgència d’aquesta resolució al Ple municipal d’acord 
amb allò establert a l’article 33 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment 
Administratiu Comú de les Administracions Públiques, i pels motius esmentats 
anteriorment en la part expositiva d’aquesta mateixa resolució.

Segon.- Deixar sense efecte la modificació de crèdit núm. 09/2021, en forma de crèdit 
extraordinari, relativa a l’aplicació 440-170-63100 “Inversió de reposició en terrenys i béns 
naturals” per import de 100.000,00 euros. Per la qual cosa, el crèdit habilitat torna a ser 
l’inicial, abans de la modificació, per import de 100.000,00 euros a l’aplicació 440-170-
21007 “Servei manteniment franges protecció contra incendis”.

Tercer.- Aquest acord s’haurà de sotmetre al tràmit d’informació pública durant el 
termini de quinze dies hàbils, mitjançant edicte publicat en el Butlletí Oficial de la 
Província de Barcelona i en el Tauler electrònic d’anuncis municipal, i, en considerar-se 
aprovat definitivament, es publicarà en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
electrònic d’anuncis de la Corporació, als efectes de la seva entrada en vigor.” 

Sra. alcaldessa.- Recordaran que va haver-hi una modificació, que és la 9/2021, que 
proposàvem donar de baixa un crèdit de 100.000 € que estaven a una aplicació 
pressupostària del capítol 2, que és pel servei de manteniment de franges de protecció 
contra incendis i es va dotar, amb la mateixa voluntat, una partida del capítol 6 d’inversió. 
Això va ser per indicació dels serveis econòmics, conforme aquesta era la partida 
adequada per aquest tipus de despesa. Això va ser, en aquest cas, un error 
d’interpretació, perquè un cop revisat, estem parlant d’una despesa associada a una 
subvenció i un cop revisades les bases reguladores d'aquesta subvenció, es va veure que 
això no podia ser un capítol 6, per la naturalesa de la despesa, i per la naturalesa de la 
subvenció. Vist això, el que va dir el tècnic, és:

“Per tal de poder justificar l’ajut de Diputació per a l’execució d’obres vinculades al Pla de 
prevenció d’Incendis Forestals en Urbanitzacions i Nuclis de població (PPU) de les 
urbanitzacions de les Ginesteres, can Raimí, Can cabot i Can Vilardell, caldria deixar sense 
efectes la part de la modificació de crèdit 9/2021 que afecta a la partida 440-170-21007 i 440-
170-63100, de forma que els crèdits inicials de la partida 440-170-21007 tornin a estar-hi 
consignats.”
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Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 11 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, 
Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Cipriana Sánchez Palma, 
Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 6 abstencions 
(Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)

URBANISME

3.5) Adhesió al nou conveni de col·laboració entre l’Ajuntament d’Argentona i el 
Consell Comarcal del Maresme per al suport tècnic en inspeccions sanitàries d’inici 
control d’activitats alimentàries

“ÀREA Llicències d’Activitats Econòmiques. (Sanitàries i Alimentàries)

En data 3 de setembre de 2021 el Consell Comarcal del Maresme presenta proposta de 
conveni de col·laboració per al suport tècnic en inspeccions sanitàries d’inici control 
d’activitats alimentàries.

En data 6 de setembre de 2021 s’emet la memòria justificativa de l’enginyer municipal que 
es transcriu a continuació:

“MEMÒRIA TÈCNICA
ADHESIÓ AL NOU CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’AJUNTAMENT DE ARGENTONA I 
EL CONSELL COMARCAL DEL MARESME PER AL SUPORT TÈCNIC EN INSPECCIONS 
SANITÀRIES D’INICII CONTROL D’ACTIVITATS ALIMENTÀRIES.

ÀREA Llicències d’Activitats Econòmiques. (Sanitàries i Alimentàries)

FONAMENTS DE DRET

 Llei 40/2015 d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic (LRJSP), que regula,
entre d’altres, el règim jurídic bàsic dels convenis signats entre dues o més 
administracions
públiques, dedica el capítol VIè del Títol preliminar a la regulació dels convenis (arts.47 a 
53). En concret, els articles 47 i 48 de la Llei de Règim Jurídic del Sector Públic atorguen 
potestats a les administracions públiques per formalitzar convenis interadministratius, el 
contingut dels quals es fixen en l’article 49.

 Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril,
d’aprovació del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya qui, en el 
seu art.66.3.h) determina que el municipi té competències pròpies en les matèries de 
protecció de la salubritat pública. 
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 Llei 18/2009, de 22 d’octubre, de Salut Publica de Catalunya.
 Real Decret 191/2011, de 18 de febrer, de Registre General Sanitari d’Empreses 

Alimentàries i Aliments.
 Decret Legislatiu 4/2003, de 4 de novembre, pel qual s'aprova el Text

refós de la Llei de l'organització comarcal de Catalunya assigna als Consells 
Comarcals les competències que li deleguin o li encarreguin la seva gestió els 
municipis.

ASSUMPTE
Proposta d’adhesió al nou conveni de col·laboració per al suport tècnic en inspeccions 
sanitàries d’inici i control d’activitats alimentàries 

En Oriol Martin Ventura, Enginyer Municipal , vist l’expedient de referència emeto la 
següent memòria justificativa de la proposta d’adhesió al nou conveni de col·laboració 
per a al suport tècnic en inspeccions sanitàries d’inici i control d’activitats alimentàries, 
estenent-se la seva vigència fins com a màxim de 4 anys, essent possible la seva pròrroga 
anual fins a un màxim de 4 anys més, per períodes d’anys naturals, pròrroga que haurà 
de ser acordada per l’òrgan competent de cadascuna de les entitats signants del present 
conveni, i formalitzant-se en addenda anual que s’annexarà al present conveni.

RAONS D’INTERÉS PÚBLIC QUE MOTIVEN EL CONVENI 

Que l’Ajuntament d’Argentona no disposa dels recursos tècnics, personal qualificat i 
materials necessaris per garantir l’adequada prestació sobre el control de salut pública i 
control alimentari, mentre que els Consell Comarcal del Maresme pot garantir aquesta 
prestació. 

JUSTIFICACIÓ TÈCNICA:

- Que la Llei 40/2015 d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic (LRJSP), que regula, 
entre d’altres, el règim jurídic bàsic dels convenis signats entre dues o més 
administracions públiques, dedica el capítol VIè del Títol preliminar a la regulació dels 
convenis (arts.47 a 53). En concret, els articles 47 i 48 de la Llei de Règim Jurídic del Sector 
Públic atorguen potestats a les administracions públiques per formalitzar convenis 
interadministratius, el contingut dels quals es fixen en l’article 49.

-Pel que fa a les Administracions públiques interessades en la subscripció del present 
conveni, Consell Comarcal del Maresme i municipi d’Argentona, es tracta de dos ens 
locals de caràcter territorial, investits d’autonomia i personalitat jurídica pròpia, que volen 
regular de manera temporal el desenvolupament d’una part de la competència municipal 
en matèria de salut pública, específicament respecte del suport tècnic per les inspeccions 
sanitàries d’ inici i control d’activitats alimentàries.
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Les atribucions en aquesta qüestió s’estableixen al Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, 
d’aprovació del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya qui, en el 
seu art.66.3.h) determina que el municipi té competències pròpies en les matèries de 
protecció de la salubritat pública.

-La Llei 18/2009, de 22 d’octubre, de Salut Publica de Catalunya, fixa al seu art.52 els 
serveis mínims que han de prestar els ens locals en matèria de salut pública i, en quant a 
l’assumpte que motiva la celebració del present conveni, la lletra f) d’aquest article 
ordena al municipi que s’encarregui de la gestió del risc per a la salut derivat dels 
productes alimentaris en les activitats del comerç minorista; del servei i la venda directa 
d’aliments preparats als consumidors, com activitat principal o complementària d’un 
establiment, amb repartiment a domicili o sense; de la producció d’àmbit local i del 
transport urbà. Se n’exclou l’activitat de subministrament d’aliments preparats per a 
col·lectivitats, per a altres establiments o per a punts de venda.

En resum, el municipi és el responsable de garantir la seguretat alimentària al seu 
territori. 
Aquesta atribució suposa l’obligació legal de controlar les condicions higièniques i 
sanitàries dels establiments alimentaris de competència local, bàsicament comerç 
minorista i restauració, per tal d’assegurar la innocuïtat i la salubritat dels productes 
abans no arribin als veïns i consumidors.

Es tracta d’una qüestió fortament reglada, sotmesa en general a un procés d’autorització 
prèvia i registre d’àmbit nacional, segons determina el Real Decret 191/2011, de 18 de 
febrer, de Registre General Sanitari d’Empreses Alimentàries i Aliments. Tanmateix la 
mateixa norma ha procurat de tràmits i de procediment, substituint aquest règim 
principal pel de comunicació d’inici d’activitat i inscripció al registre autonòmic 
corresponent per a certes empreses i establiments, els quals coincideixen precisament 
amb aquells d’àmbit municipal ( art.2-2 RD 191/2011 ).

En tot cas, és necessari dur a terme els controls oficials adients per supervisar a nivell 
tècnic, tant l’obertura de nous establiments i les modificacions en la seva activitat inicial, 
com l’aplicació de les mesures correctores requerides, a més d’un seguiment periòdic en 
funció del risc sanitari que es presenti a cadascuna d’aquestes circumstàncies.
Aquesta complexa comesa només la pot realitzar personal funcionari amb la qualificació 
de Tècnic Superior de Salut Pública.

- Que l’article 25.1 c) del Decret Legislatiu 4/2003, de 4 de novembre, pel qual s'aprova el 
Text refós de la Llei de l'organització comarcal de Catalunya assigna als Consells 
Comarcals les competències que li deleguin o li encarreguin la seva gestió els municipis.

-Que el Consell Comarcal del Maresme compta amb els recursos tècnics, personals i 
materials, necessaris per garantir l’adequada prestació de la competència que ens ocupa, 
salut pública i control alimentari.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

31
14

f2
f3

f8
19

47
0a

a6
c9

73
c4

27
c3

2b
a9

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

15/12/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

15/12/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

758

OBJECTE DEL CONVENI, CARACTERÍSTIQUES I OBLIGACIONS DE LES PARTS 
SIGNATÀRIES 

Primer.- Objecte del Conveni
Mitjançant aquest pacte es volen regular els diferents compromisos que les 
administracions implicades articulen, per tal que des de l’àrea de Medi Ambient i Canvi 
Climàtic del Consell Comarcal del Maresme, el personal de la seva dotació, pugui donar el 
suport necessari a l’Ajuntament d’Argentona durant el seu termini de vigència, en matèria 
de salut pública, per la prestació dels següents serveis:
inspecció de control inicial de les activitats alimentàries de competència municipal
inspeccions de control periòdiques dels mateixos en funció del seu risc sanitari.

Segon.-Obligacions
1. El Consell Comarcal del Maresme dotarà l’Ajuntament D’ARGENTONA amb els serveis 
del personal qualificat per tal que dugui a terme les tasques d’inspecció sanitàries.
2. L’Ajuntament d’Argentona facilitarà la documentació i informació necessària al tècnic 
del Consell Comarcal del Maresme per portar a terme les actuacions objecte d’aquest 
conveni.

Tercer.-Compromisos econòmics
1. La contraprestació econòmica per aquest servei serà la que vingui determinada per 
l’Ordenança fiscal núm. 5 reguladora de la taxa per la prestació del servei de suport a la 
gestió local en matèria de salut pública, vigent en cada moment de la durada pactada pel 
conveni.
2. El Consell Comarcal del Maresme tramitarà la liquidació de la taxa per a la prestació 
del servei delegat de l’ajuntament mitjançant notificació. En tot cas, el cost del servei 
donat, així com qualsevol altra circumstància determinant per aquest conveni, s’adaptarà 
de manera automàtica a les prescripcions normatives que contingui l’Ordenança Fiscal 
reguladora en cada període concret.
3. El principi d’estabilitat pressupostària vincula de manera directa la celebració de 
convenis entre administracions, tal com disposa la Llei 27/2013, de 27 de desembre de 
racionalització i sostenibilitat de l’Administració Local, text consolidat en data 15/06/2017.

Així, com que es tracta d’un acord amb contingut econòmic, les dues corporacions 
compromeses posen de manifest que es troben en situació d’equilibri o superàvit anual 
(principi d’estabilitat pressupostària) i, com tota la resta d’organismes públics, 
acompleixen també amb el principi de sostenibilitat financera (disposen de capacitat per 
finançar les seves obligacions de despesa, present i futura).

Quart .- Mecanisme de seguiment, vigilància i control
Les parts poden constituir una comissió de seguiment, vigilància i control del present 
conveni, que ha d'estar integrada per un o dos membres designats per cadascuna de les 
parts signants, o, en el seu defecte, designar un responsable del mecanisme de 
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seguiment, vigilància i control, essent els encarregats de portar a terme els convenis 
específics.
Aquest mecanisme té com a funció:
a) El seguiment i el control de les accions que es derivin de l'aplicació d'aquest conveni, 
així com la seva interpretació i la proposta de possible modificació, si escau.
b) Resoldre els problemes de compliment d'aquest conveni.
Les decisions i els acords de la comissió han de tenir la conformitat de les dues parts.
La comissió o, en el seu defecte, el responsable del mecanisme de seguiment, vigilància i 
control, es consideraran el mecanisme de seguiment, vigilància i control de l’execució del 
conveni als efectes de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic.

Cinquè.- Modificacions
Les modificacions del present conveni tenen caràcter excepcional i requereixen una 
sol·licitud raonada i degudament motivada per part dels/de les Presidents/-es de 
qualsevol de les dues entitats signants del present conveni.
Les modificacions del conveni requereixen la seva prèvia aprovació pels òrgans 
competents de les parts i, un cop aprovades, s’han d’adjuntar com a annex del conveni, 
formant part integrant del mateix.

Sisè.-Vigència del conveni
Aquest conveni de col·laboració entra en vigor des del dia de la seva signatura, estenent-
se la seva vigència fins com a màxim de 4 anys, essent possible la seva pròrroga anual 
fins a un màxim de 4 anys més, per períodes d’anys naturals, pròrroga que haurà de ser 
acordada per l’òrgan competent de cadascuna de les entitats signants del present 
conveni, i formalitzant-se en addenda anual que s’annexarà al present conveni.
La denúncia del conveni per alguna de les parts ha de realitzar-se amb una antelació 
mínima de dos mesos abans que finalitzi el període de vigència.

Setè.- Actuació en cas d’incompliment dels compromisos establerts en aquest 
conveni
En aquest cas, s’ha d’estar al que estableix l’article 51.2c) de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, 
de règim jurídic del sector públic.
En aquest sentit qualsevol de les parts pot notificar a la part incomplidora un 
requeriment perquè compleixi en un termini determinat els compromisos que es 
consideren incomplerts.
Si un cop transcorregut el termini indicat en el requeriment, l’incompliment persisteix, la 
part que el va adreçar ha de notificar la concurrència de la causa de resolució i el conveni 
s’entén resolt.

Vuitè.-Extinció del conveni
El present conveni es pot extingir per les causes següents:
1. Per l’expiració de la vigència del conveni.
2. Per la realització del seu objecte.
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3. Per l’incompliment dels compromisos assolits per qualssevulla de les parts signatàries i 
un cop s’hagi actuat d’acord amb els pactes quart i cinquè.
4. Per acord de les parts signatàries.
5. Per qualsevol altra determinada per la legislació vigent.

Novè. Interpretació del conveni
Totes les qüestions que puguin sorgir en ordre a la interpretació i execució d’aquest 
conveni, atesa la seva naturalesa administrativa, seran resoltes de mutu acord per 
l’Ajuntament D’ARGENTONA i pel Consell Comarcal del Maresme i, en cas de litigi, aquest 
se sotmetrà a la jurisdicció contenciosa administrativa.
Els reunits troben conforme el present document i el signen en duplicat exemplar, en el 
lloc i la data que s’indica en l’encapçalament.

CONCLUSIONS
El conveni al que es proposa l’adhesió és una continuïtat d’altres convenis similars als 
quals l’ajuntament d’Argentona també s’hi havia adherit, precisament per les avantatges 
que suposava establir el control d’activitats alimentàries i sanitàries ja exposades en 
aquest informe , i per aquest motiu es proposa l’adhesió al nou conveni. 

En data 13 de setembre de 2021 s’emet informe de secretaria que es transcriu a 
continuació:

“ Assumpte. Aprovació del conveni col·laboració entre el Consell Comarcal del Maresme i 
l’ajuntament d’Argentona, en relació al suport tècnic en inspeccions sanitàries d’inici i 
control d’activitats alimentàries. 

Antecedents

Primer.- En data 3 de setembre de 2021 el CCM posa de manifest la necessitat 
d’actualitzar el conveni de col·laboració i posteriors addendes formalitzats entre aquest 
Ajuntament i el CCM en relació a suport tècnic en inspeccions sanitàries d’inici i control 
d’activitats alimentàries. Amb aquesta finalitat s’adjunta el text de la proposta de conveni 

Segon.- En data 6 de setembre de 2021, l’enginyer municipal emet Memòria per la 
proposa l’adhesió al conveni, posant de manifest que es tracta d’una delegació de 
competències. 

Tercer.- Consta a l’expedient esborrany del Conveni a subscriure. En aquest esborrany 
s’hi indica, entre d’altres que la competència en la que es fonamenta l’actuació de 
l’Ajuntament seria la previst a l’article 66.3.h del text refós de la llei municipal i de règim 
local de Catalunya; relativa a competències en matèries de protecció de la salubritat 
pública. 
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A partir d’aquí, i segons la Llei 18/2009, de 22 d’octubre, de salut pública de Catalunya, 
descriu en el seu article 52 els serveis mínims que ha de garantir els ens locals en 
aquesta matèria. En concret, i com s’indica en el text del conveni, la lletra f) atorga al 
municipi la gestió del risc per a la salut derivat dels productes alimentaris en les activitats 
del comerç minorista; del servei i la venda directa d’aliments preparats als consumidors, 
com a activitat principal o complementària d’un establiment, amb repartiment a domicili 
o sense; de la producció d’àmbit local i del transport urbà. Això suposa la obligació de 
controlar les condicions higièniques i sanitàries dels establiments de competència local, 
bàsicament comerç minorista i restauració, per tal d’assegurar la innocuïtat i salubritat 
dels productes. 

Quart.- S’indica en el text del conveni que 

Consideracions

Primera.- Consideracions en relació a la delegació de competències:

El Consell Comarcal, per mitjà de l’esborrany de conveni que adjunta, sol·licita la 
signatura d’un conveni de col·laboració per la suport tècnic en matèria de salut pública, 
de delegació dels següents serveis:

- Inspeccions de control inicial de les activitats alimentàries de competència municipal
- Inspeccions de control periòdiques dels mateixos en funció de seu risc sanitari

 S’entén que s’estaria sol·licitant des del CCM la delegació de la competència en matèria 
de protecció de la salubritat pública (25.2.j. LRBRL) si bé amb caràcter parcial; en allò 
relatiu a portar a terme les accions indicades. 
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Es dóna, doncs, una mancança d’informació al respecte del caràcter parcial, de manera 
que seria indispensable concretar l’àmbit de competència que es sol·licita que es delegui 
(com s’articula l’intercanvi d’informació, qui tramita els expedients derivats de les 
inspeccions, etc)

La tècnica de la delegació de l’exercici de competències està contemplada amb caràcter 
general a l’article 9 de la Llei 40/2015 i a l’article 8 i 116 de la Llei 26/2010. del 3 d'agost, 
de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya.

La Llei 40/2015 afirma en el seu article 48.7 que quan el conveni tingui per objecte la 
delegació de competències en una entitat local, ha de complir el que disposa la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local.

La matèria es troba regulada a l’art 7, 22.2.g), 27 i 47.h) de la LRBRL i la TRLMRLC (DECRET 
LEGISLATIU 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya) als art 137 i ss.

En resum es pot concretar que la delegació de l’exercici de competències està sotmesa al 
següent règim jurídic:

1.- La Administració delegant podrà dirigir i controlar l’exercici de la competència i 
dictar instruccions tècniques, demanar informació sobre la gestió i formular 
requeriments 

2.- Els actes dictats per delegació es podran recórrer davant dels òrgans de 
l’Administració delegant.

3.- L’acceptació de la delegació requerirà acord plenari per majoria absoluta 

4.- La delegació ha d’anar acompanyada del corresponent finançament, en cas 
contrari la delegació és nul·la. 

Segona.- L’Ajuntament d’Argentona compta amb un lloc de treball de tècnic de medi 
ambient i sanitat. Caldria indicar, si és el cas, que les funcions que aquest exerceix no es 
corresponen amb les objecte de delegació. El tècnic ha d’estar informat sobre l’abast de 
la delegació , per tant, sobre com es coordina l’actuació en sanitat i salubritat.

Tercera.- Cal disposar d’informe d’intervenció en relació al contingut econòmic (despesa) 
que comporta la signatura del conveni. No consta de quin import es tracta o d’una 
comparativa en els darrers exercicis. 

No consta a l’expedient retenció de crèdit. 
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Quarta.- Manca memòria política sobre la conveniència de la signatura del conveni que 
es proposa-

Cinquena.- El Conveni exigeix el nomenament d’un responsable del seguiment del 
conveni, i així com dels integrants de la comissió de seguiment. 

Sisena.- D’acord amb l’article 47 LRBRL, l’aprovació d’aquest acords per part del plenari, 
requereixen majoria absoluta.

Conclusió 

La delegació que es planteja per part del Consell Comarcal del Maresme, esdevindria una 
delegació parcial de la competència que ostenta aquest Ajuntament en matèria de 
protecció de la salubritat pública. Caldria concretar els diferents extrems exposats. 
Manca també afegir la documentació indicada.

Aquest és el meu criteri que considero sotmès a qualsevol altre millor fonamentada en 
dret.”

En data 29 de setembre de 2021 s’emet la Memòria de la Regidoria d’urbanisme que es 
transcriu a continuació:

“MEMÒRIA TÈCNICA 

ADHESIÓ AL NOU CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’AJUNTAMENT DE ARGENTONA I 
EL CONSELL COMARCAL DEL MARESME PER AL SUPORT TÈCNIC EN INSPECCIONS 
SANITÀRIES D’INICI I CONTROL D’ACTIVITATS ALIMENTÀRIES. 

ÀREA Llicències d’Activitats Econòmiques. (Sanitàries i Alimentàries) 

Objectius del conveni 
Mitjançant aquest pacte es volen regular els diferents compromisos que les 
administracions implicades articulen, per tal que des de l’àrea de Medi Ambient i Canvi 
Climàtic del Consell Comarcal del Maresme, el personal de la seva dotació, pugui donar el 
suport necessari a l’Ajuntament d’Argentona durant el seu termini de vigència, en matèria 
de salut pública, per la prestació dels següents serveis: 
inspecció de control inicial de les activitats alimentàries de competència municipal 
inspeccions de control periòdiques dels mateixos en funció del seu risc sanitari. 

Interès públic 
Que l’Ajuntament d’Argentona no disposa dels recursos tècnics, personal qualificat i 
materials necessaris per garantir l’adequada prestació sobre el control de salut pública i 
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control alimentari, mentre que els Consell Comarcal del Maresme pot garantir aquesta 
prestació. 

Despesa associada al conveni 
1. La contraprestació econòmica per aquest servei serà la que vingui determinada per 
l’Ordenança fiscal núm. 5 reguladora de la taxa per la prestació del servei de suport a la 
gestió local en matèria de salut pública, vigent en cada moment de la durada pactada pel 
conveni. 
2. El Consell Comarcal del Maresme tramitarà la liquidació de la taxa per a la prestació 
del servei delegat de l’ajuntament mitjançant notificació. En tot cas, el cost del servei 
donat, així com qualsevol altra circumstància determinant per aquest conveni, s’adaptarà 
de manera automàtica a les prescripcions normatives que contingui l’Ordenança Fiscal 
reguladora en cada període concret. 
3. Donat que estem en el tercer trimestre de l’any 2021 la despesa aproximada es calcula 
en 1500€ inclosa en la partida 400-150-25000. 
Per els propers anys la despesa es calcularia en 6000€

Per tot això aquesta regidoria proposa la signatura del conveni.”

En data 4 d’octubre de 2021 s’emet informe per part d’Intervenció. 

Per tot l’exposat, es proposa al plenari de l’ajuntament d’Argentona l’adopció dels 
següents 

ACORDS:

Primer.- Aprovar el conveni de col·laboració entre el Consell Comarcal del Maresme i 
l’ajuntament d’Argentona, en relació al suport tècnic en inspeccions sanitàries d’inici i 
control d’activitats alimentàries que s’adjunta com annex al present acord. 

Segon.- Autoritzar i disposar la despesa derivada del conveni esmentat per a l’any 2021 
fins a un import màxim de 1500€ i per els següents anys fins a 6000€ amb càrrec a la 
partida 400-150-2500 (Treballs realitzats per AAPP i altres entitats públiques)

Tercer.- Facultar a la Il·lustríssima Alcaldessa per a la formalització de l’esmentat conveni.

Quart.- Notificar els presents acords als interessats als efectes oportuns.”

Sra. alcaldessa.- Sr. Pascual.

Sr. Joan Maria Pascual.- Gràcies. Jo voldria fer esment a un paràgraf que indica la Sra. 
secretària en el que diu:

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

31
14

f2
f3

f8
19

47
0a

a6
c9

73
c4

27
c3

2b
a9

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

15/12/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

15/12/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

765

Es tracta d’una qüestió fortament reglada, sotmesa en general a un procés d’autorització 
prèvia i registre d’àmbit nacional, segons determina el Real Decret 191/2011, de 18 de febrer, 
de Registre General Sanitari d’Empreses Alimentàries i Aliments. Tanmateix la mateixa norma 
ha procurat de tràmits i de procediment, substituint aquest règim principal pel de 
comunicació d’inici d’activitat i inscripció al registre autonòmic corresponent per a certes 
empreses i establiments, els quals coincideixen precisament amb aquells d’àmbit municipal ( 
art.2-2 RD 191/2011 ).

En tot cas, és necessari dur a terme els controls oficials adients per supervisar a nivell tècnic, 
tant l’obertura de nous establiments i les modificacions en la seva activitat inicial, com 
l’aplicació de les mesures correctores requerides, a més d’un seguiment periòdic en funció del 
risc sanitari que es presenti a cadascuna d’aquestes circumstàncies.
Aquesta complexa comesa només la pot realitzar personal funcionari amb la qualificació de 
Tècnic Superior de Salut Pública.

Em refereixo a això perquè a l'Ajuntament no disposem d’aquest personal funcionari 
amb la qualificació superior de salut pública. És important, perquè hem de delegar a una 
entitat supramunicipal, en aquest cas el Consell Comarcal, ens ofereix aquesta 
possibilitat. 

Sra. alcaldessa.- Aquest és un tipus de conveni que ja s’havia fet anteriorment, i ara s’ha 
de tornar a aprovar. Com dèiem abans, és aquest conveni de col·laboració de suport 
tècnic en el tema d’inspeccions sanitàries. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Simplement era perquè nosaltres ens abstindrem i explicaré el sentit 
del vot. Per principi, ens sembla molt correcte i molt bé que es faci un conveni d'aquesta 
naturalesa, atenent que creiem molt en els Consells Comarcals i tot el que són ens 
supramunicipals que puguin donar suport als municipis, especialment en aquells àmbits 
especialitzats on els que probablement no tenim tècnics de referència i per tant, haguem 
d’acudir a aquests ens supramunicipals com són els Consells Comarcals, per tant, fins 
aquí em sembla correctíssim la idea i de fet s’hauria de potenciar a molts més àmbits. 
Simplement, que vam detectar que es demanava, en els informes corresponents jurídics, 
que hi hagués un informe clarificatori de l’abast d’aquesta delegació al Consell Comarcal. 
Ho vam demanar a comissió informativa, entenc que el regidor competent ho ha 
demanat al Consell Comarcal i que no hi ha hagut temps de que ho poguessin aportar. 
Vam pensar també si podia ser que el tècnic competent a nivell municipal pogués fer 
alguna cosa que s’hi assemblés. En tot cas, atès que no hi ha aquest informe, ens 
abstindrem, però vull deixar molt clar que des del grup de JxCAT donem suport a lo que 
és la idea de que hi hagi delegacions concretes en àmbits en els quals l’administració 
municipal no hi pugui arribar. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.
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Sra. Susana López.- Només manifestar el nostre vot a favor a la moció i fer una petita 
esmena. Quan parlem d’altres institucions, a mi m’agradaria que es pogués evitar la 
paraula supramunicipal, perquè crec que no hi ha institucions per sobre de les altres.
 
Sra. alcaldessa.- Jo he dit supramunicipal?

Sra. Susana López- Hi ha dues intervencions que ho han dit. Haurien de dir institucions 
no municipals. És que per mi la nomenclatura és important i crec que aquest és un 
moment. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- No, per comentar, he trobat molt adient l’explicació del regidor 
Pascual, en el sentit que l'Ajuntament no disposa en aquest cas de personal qualificat per 
poder fer aquesta tasca i per tant és normal i en bé de l’interès públic que es busquin 
aquests recursos en administracions que estan més enllà de l’àmbit municipal, no 
municipals. Però jo els voldria recordar que hi ha vegades que l’Ajuntament sí que té 
personal qualificat i tot i així, deleguem en altres administracions feines que podríem fer 
nosaltres. I això nosaltres ho hem criticat moltes vegades. Per tant, és obvi que en aquest 
cas és necessari, però pensem que les competències que tenim i la responsabilitat que 
tenim és molt més eficient quan la podem exercir des d'aquí mateix, nosaltres mateixos, 
prendre les decisions i dirigir-les com ens sembli millor. I per tant, quan no es dona 
aquesta circumstància que ha dit el Sr. Pascual, seria millor que poguéssim gestionar tot 
això des del mateix Ajuntament. En aquest sentit, com això es farà des de fora, li 
voldríem demanar, un cop hagin passat uns mesos i s’hagi començat a treballar, si ens 
pot fer una relació de les inspeccions que hi ha hagut, amb quina periodicitat es fan, a les 
comissions informatives ja ho vam preguntar, si es fan només a l’inici d’una activitat o 
també durant a posteriori. Voldríem saber com es fa aquest treball, amb quina 
periodicitat i amb quina intensitat. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 15 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, 
Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Cipriana Sánchez Palma, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso 
Escribano) i 2 abstencions (Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)

4. Mocions i interpel·lacions grups municipals

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

31
14

f2
f3

f8
19

47
0a

a6
c9

73
c4

27
c3

2b
a9

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

15/12/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

15/12/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

767

4.1) Moció del grup municipal Unitat, Argentona per la República, en relació a la 
sentència que anul·la el mètode de determinació de la base imposable de l’impost 
de la plusvàlua municipal

Sra. alcaldessa.- La retirem perquè les novetats d’avui ens donen una mica la llum que 
això segurament es podrà acabar resolent, per tant, retirem la moció.

Aquest punt es retira de l’ordre del dia.

5. Propostes Urgents

No se’n formula cap

6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, seré breve. Es una información. A la altura de la avenida 
de nuestra señora de Montserrat, ya hace años se comentó que había un pequeño bache 
al principio de la calle, y ahora, con las lluvias que han habido, el bache se ha hecho más 
grande, y es para que lo tuvierais en cuenta. Y la segunda, estoy recibiendo varios 
mensajes de algunos padres, por el tema de la guardería. Era para ver si se sabe algo de 
cuando van a empezar. 

Sra. alcaldessa.- El primer tema, no sé si la Sra. Cervantes vol comentar alguna cosa.

Sra. Montserrat Cervantes.- Ho tindrem en compte. No en tenia constància d’això, i això 
que ho passo sovint amb la moto, però ho aniré a mirar, gràcies.
 
Sra. alcaldessa.- Pel que fa a la segona pregunta, passo la paraula al regidor Quim 
Perejoan.

Sr. Joaquim Perejoan.- Comunicar-te que a partir d’avui s’ha trucat a aquelles famílies 
que tenien interès i estaven en llista d’espera per tal de poder entrar a les escoles bressol 
i així ara ja tenen plena disponibilitat per fer-ho.

Sra. alcaldessa.- Sr. Martín.

Sr. Joan Martín.- Una mica en relació a les escoles bressol, sobretot a la del Cargol treu 
banya, sí que és veritat que nosaltres el dia, nosaltres ahir vam entrar unes preguntes, 
que ens agradaria que contestés el regidor d’educació, on li preguntàvem una mica arrel 
també dels anteriors Plens. Diu, el contracte de l’escola bressol estipulava que hi havia 
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tres aules. Actualment, quantes aules ofereix l’empresa des del dia 1 de setembre? Era 
una de les preguntes.

Sr. Joaquim Perejoan.- El contracte no ho diu, això. El que ho diuen són els plecs tècnics 
en si a lo que és la clàusula 4 dels plecs. El que diu el contracte és que l’organització de 
les aules es poden modificar, que és el que s’ha fet aquest any com s’havia fet en altres 
anteriors, dependent de les condicions específiques del centre, de les demandes i de les 
necessitats de la comunitat. També és cert que quan es fan aquestes modificacions, es 
creen grups mixtos on la ràtio sempre és la d’edat inferior, en els grups que es 
compacten. Aleshores, el que sí preveu el contracte, que vostè feia esment, és que quan 
hi ha una supressió o un augment d’aquestes aules, això suposa un cost. I aquest cost 
s’ha de tenir en compte, ja que estem parlant de pràcticament 33.000 € anuals. I sí que és 
cert que, vostè comentava a començaments de mes, a 1 de setembre, totes les peticions 
que s’havien fet de matriculació a l’escola, estaven ateses i tothom tenia plaça. A més a 
més, hi havia places vacants per si s’havia d’atendre alguna petició més. 

Sr. Joan Martín.- Però la meva pregunta, de tot el que m’ha contestat, a la meva 
pregunta no m’ha respost. La pregunta és quantes aules ofereix l’empresa des del dia 1 
de setembre.

Sr. Joaquim Perejoan.- Si fem esment a l’escola bressol Cargol treu banya, són dues 
aules.

Sr. Joan Martín.- Això enteníem que hauria d’haver estat prèviament aprovat per Ple. 

Sr. Joaquim Perejoan.- Sí, tot això ja es va parlar en el seu moment.

Sr. Joan Martín.-Llavors, el plec de l’escola bressol estipula que s’han d’oferir 41 places? 
Això tampoc ho estipula el plec o el contracte?

Sr. Joaquim Perejoan.- Això tampoc ho estipula el contracte, ho estipula els plecs.

Sr. Joan Martín.- Per tant, des de l’1 de setembre s’estan oferint 21 places? 41? Quantes 
exactament?

Sr. Joaquim Perejoan.-S’estan oferint 21 i torno a dir el mateix, s’està atenent a totes les 
demandes que hi ha a l’escola. 

Sr. Joan Martín.- Doncs nosaltres afegim una altra pregunta que també la vam entrar, on 
des del 27 de setembre ja hi ha 5 matrícules per l’aula 0-1, en la que hi caben 9 nadons, 
llavors, havent-hi una ocupació del 62,5%, ens agradaria saber quin és el motiu de voler 
compactar aquesta línia.
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Sr. Joaquim Perejoan.- Bé, el fet és que el 27 de setembre, segons els informes dels 
quals tots disposem, hi ha 3 alumnes matriculats. I a més a més, n’hi ha 3 en llista 
d’espera. Amb la compactació que es va aprovar per Ple, s’atenen les demandes que hi 
havia en aquell moment, tant els matriculats com els de la llista d’espera. I els nadons 
que estan en llista d’espera no és que garanteixin un 100% de matriculació sinó que 
indiquen que tenen aquest interès per la matriculació.

Sr. Joan Martín.-Però com ha dit que es va aprovar aquí per Ple, això estem dient del 27 
de setembre i en el Ple s’aprova a l’octubre, no al de setembre. Al de setembre vostès ho 
retiren. Llavors, això no estava aprovat.

Sr. Joaquim Perejoan.- Era la proposta que portàvem a Ple, amb aquests números.

Sr. Joan Martín.- Però es retira i aquestes persones que estan en llista d’espera no 
poden accedir-hi per un tema que encara no sabem. Llavors volíem això, quin era el 
motiu quan vostès en el Ple d’octubre, porten aquesta compactació de nou, perquè al 
setembre no es va portar al Ple, quan ja tenen les 3 matrícules més 3 en llista d’espera. 
Volíem saber quina és la intenció i perquè es tanca o compacta el 0-1.

Sr. Joaquim Perejoan.-No es tanca, hi ha una compactació amb la idea de donar cabuda 
a aquestes sol·licituds que hi havia. I aquesta era la proposta que es portava a Ple. Penso 
que això ja es va debatre en el seu moment. És cert que es va retirar per després fer una 
nova proposta que donés una cabuda amb una ràtio més àmplia, que pogués satisfer a 
tothom, que a dia d’avui és el que tenim.

Sr. Joan Martín.- A mi i a moltes famílies, com ja vam interpel·lar el 25 d’octubre, a la 
plaça del Cros, amb algunes de les famílies que potser són presents al Ple d’avui, i amb el 
regidor Fran Fragoso que també estava present, vostè es va comprometre a que el dia 2 
a molt tardar, estarien tots a dins. I entenem que a dia d’avui, les persones que estaven 
en llista d’espera, encara no han pogut accedir. De totes formes, insisteixo amb la 
pregunta que li ha fet, el motiu de voler tancar quan això encara no estava aprovat, no 
estava portat a Ple i a més a més, teníem 3 famílies en llista d’espera. No ho entenem.
 
Sr. Joaquim Perejoan.- Bé, no vam voler tancar res, només vam proposar una 
compactació i la vam portar al Ple. Sí que és cert que quan el Ple d’octubre, es va aprovar, 
bé som coneixedors tots, que han d’haver 15 dies hàbils d’exposició. Aquests 15 dies, 
quan donava perquè les famílies poguessin matricular els seus fills el 2 de novembre, que 
és el dia que així ho podien fer, però ves per on, sorprenentment, el mateix cap de 
setmana o el cap de setmana anterior, vostès van posar un recurs contra aquest acord de 
Ple. A partir d'aquí, nosaltres hem hagut de fer tots els tràmits jurídics per tal d’assegurar-
nos que la feina estava ben feta, que així ho hem demostrat, per poder seguir endavant 
amb aquesta compactació i és la que es porta i he comentat i respost anteriorment que a 
partir d’avui s’ha començat a trucar a aquestes famílies perquè puguin fer aquesta 
matriculació. 
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Sr. Joan Martín.- Des de secretaria, no sé si va ser vostè, van comunicar que el fet que 
nosaltres entréssim aquest recurs, no aturava el procés, per tant, entenem que si no 
atura el procés, el termini de 15 dies hauria d’haver estat igual. Per tant, justificar aquesta 
demora, tampoc ho entenem. Perquè si no ho ha aturat, tampoc ho hauria d’haver 
endarrerit.

Sra. alcaldessa.- Afegeixo una qüestió sobre això. El fet de no aturava el procés nosaltres 
no ho vam saber en el minut 0. Això necessita d’un informe una valoració jurídica que ens 
digui si això atura o no atura, i això fa perdre uns dies que ja els haurien tingut a favor si 
no s’hagués presentat la qüestió. És així, Sr. Collet, no digui que no. Nosaltres rebem una 
al·legació, preguntem si això vol dir que hem de desecompactar l’endemà mateix o al 
mateix moment es genera un dubte que necessita una apreciació jurídica sobre si és o no 
motiu d’aturada. 

Sr. Joan Martín.-Però aquesta apreciació jurídica, com vostè diu, alcaldessa, ens la 
notifiquen fa dies.

Sra. alcaldessa.- Però és que no hem perdut ni un dia, des que es va començar tot això. 
S’ha fet tot al ritme que jurídicament se’ns ha anat dient que havíem d‘anar fent. 
Nosaltres cap voluntat de no poder matricular aquestes famílies, al contrari, moltes 
ganes de que es matriculessin, però no ha pogut ser abans.

Sr. Joan Martín.- Les matrícules estan entrades, perquè així ho sap el regidor. Hi ha 
famílies que ja havien entrat la matrícula, se’ls va trucar en algun moment perquè encara 
no podien, se’ls ha fet esperar uns terminis que ells ni ningú entenem. Llavors, per 
nosaltres és sorprenent. Llavors, amb aquesta intenció que abans preguntàvem, hi ha 3 
famílies a la llista d’espera, sense poder portar els seus fills a l’escola, una d’elles des del 
dia 7 de setembre. Per tant, tampoc entenem que si al setembre no va entrar a Ple la 
petició, com pot ser que no entressin. Però a més a més, es va prometre que el dia 2 
entrarien. Ara ens diuen que el dia 9. D’acord. Però a més a més, ara hi haurà la línia de 0 
a 2 completa.

Sr. Joaquim Perejoan.- No, deixi’m una mica aclarir aquests números que ara comenta. 
La línia de 0-2 no estarà completa. Amb els infants que hi haurà ara més els que hi ha a 
llista d’espera, suposant que tots fessin la matriculació, encara ens quedaria 1 plaça 
lliure.

Sr. Joan Martín.- Les últimes dades que vam rebre és que hi havia 5 nadons de 0 a 2 i 3 
en llista d’espera. 

Sr. Joaquim Perejoan.- Sí, però d’aquests, n’hi ha 2 que poden passar a l’aula 1-3. Els 
números actuals és que tindrem 3 alumnes matriculats del 2021 més els 3 que hi ha en 
llista d’espera més 1 del 2020, que és de desembre, el qual està recomanat que també 
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estigui en aquesta aula. La resta, i així ho determina la comissió de seguiment i la 
comissió organitzativa, perquè nosaltres no tenim cap potestat, nosaltres el que fem és 
suggerir, però ells són els que acaben determinant i executant segons el seu criteri 
pedagògic, com han de distribuir aquestes compactacions i a partir d'aquí, actualment, 
amb els números que hi ha matriculats més la gent que hi ha en llista d’espera, que 
repeteixo, que tothom s’hi matriculi, encara ens quedaria 1 plaça vacant. 

Sr. Joan Martín.- O sigui, ara hi ha 5 nadons de 0-2 més 3 en llista d’espera, quan entrin 
aquests, completarem les places, que són 8. Per tant, en el moment en el que al gener, 
aquella persona que ja s’ha compromès que està en llista d’espera per accedir al gener, 
què passarem, al nadó de 2020 a la següent línia?

Sr. Joaquim Perejoan.- Li explico. En el moment que es faci aquesta compactació, hi 
haurà 3 nadons del 2021 més 3 en llista d’espera que es podran matricular. Per tant, 
seran 6. Més un altre del mes de desembre que seran 7. 7 no arriba a 8. Per tant, queda 1 
plaça vacant. Si la distribució, que així les educadores i l’organització del centre creuen 
oportú que aquests infants del 2020 passin al grup d’1 a 3, nosaltres no hi podem entrar, 
l’organització no és nostra. 

Sr. Joan Martín.- Jo dec ser molt dur, però a dia d’avui, la distribució, amb la compactació 
que vostès han proposat, no és 3 més els 3 en llista d’espera, són 3 més 2 de l’any 
següent. Són 5 més els 3 en llista d'espera, que són 8. Aquí ja omplim el cupo. Si a més a 
més al gener n’entra 1, que ja està en llista d’espera, ja sortim de la ràtio. La meva 
pregunta és, què farem en aquest moment?

Sr. Joaquim Perejoan.-Jo crec que ja es va plantejar en el passat ple d’octubre i hi ha una 
esmena a aquest acord en el qual es va dir que si no hi havia prou classes, passaríem a 
una descompactació, com s’havia fet anteriorment altres anys. Aleshores, tot i això, 
deixi’m corregir-lo, perquè ja li he repetit dues vegades. Tenim 3 nadons del 2021 més 3 
en llista d’espera que són 6, més 1 del 2020 que són 7 i no arriba a 8. Queda 1 plaça 
vacant. Si organitzativament parlant, des del centre, han fet una redistribució de les 
places, nosaltres l’hem de beneir. Penso que hem de respectar la feina dels professionals, 
que per això estan i per això estan al dia a dia, no només amb aquests infants sinó també 
amb les famílies. A partir d'aquí, repeteixo, hi ha una esmena a un acord de Ple i si s’ha 
de fer una descompactació, es farà, i ho treballarem tots junts, perquè estem aquí per 
ajudar a tothom. Bàsicament aquesta és la línia que ens ha portat fins aquí. Jo penso que 
els números són prou clars.

Sr. Joan Martín.- Bueno, és que els números de quan he començat la bateria de 
preguntes als que em diu ara, van distant. Primer em diu 3 i 3, després 5 i 3, 
anteriorment... Van canviat. Per això jo, disculpi’m, però ni jo ni les famílies, acabem 
d’entendre les coses. I ja per últim, veient que seguirem en la mateixa línia i que no en 
traurem res, com no hem tret fins ara, l’última pregunta seria, en el Ple de setembre, ja es 
va denunciar que l’empresa havia incomplert el contracte. Es va demanar que es fes un 
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seguiment, que s’obrís una inspecció. Ens agradaria saber si el regidor ha exigit el seu 
compliment o què ha passat. 

Sr. Joaquim Perejoan.- Ho vam traslladar als serveis jurídics i així ho estem tramitant. 
Exigir no podem exigir res, simplement estem fent aquest seguiment i n’hem parlat amb 
l’empresa.

Sr. Joan Martín.- O sigui, a dia d’avui, no hi ha hagut cap mena de resolució en aquest 
problema, aquest conflicte.

Sr. Joaquim Perejoan.- En aquest moment no disposo d’aquesta informació, però a la 
que la tingui li faig arribar sense cap mena de dubte.

Sra. alcaldessa.- Com hi ha una altra qüestió sobre el mateix tema, que la vol dir la Sra. 
López, si els sembla li passo la paraula a ella.

Sra. Susana López.- Jo volia fer la darrera pregunta que ha fet el regidor, que és si s’ha 
obert aquest expedient informatiu que vam posar com a condició al vot favorable a 
aquesta compactació, però ja que ha sorgit aquest debat, permeteu-me, estic flipant. 
Estem dient que una cosa que encara no s’ha aprovat pel Ple fa que hi hagi unes famílies 
que porten un mes esperant per entrar a l’escola bressol? Però si no s’ha aprovat, si no és 
ferm, per què tenim l’aula tancada si no hi ha hagut un acord de Ple?

Sra. alcaldessa.-Hi va haver un acord de ple a l’octubre.

Sra. Susana López.- Sí, però no està en vigor. Llavors, si nosaltres vam votar a favor amb 
la condició de que no hi hagués cap nen que es quedés fora i ens trobem avui que hi ha 
dues famílies que s’han quedat fora durant un mes. 

Sr. Joan Martín.- 3

Sra. Susana López.- 3, perdona, és que ja amb tants números m’he perdut.

Sr. Joan Martín.- Però és que això ja passava des del setembre. 

Sra. Susana López.- Llavors, l’acord que vam fer, el compromís, no hi ha un compromís 
amb una base, perquè ja sabia el regidor que hi havia 3 famílies que estaven fora i 
suposo que jo no ho vaig entendre bé. Per tant, a dia 9 de novembre, demà, tenim a dues 
famílies, tres famílies que estan esperant durant un mes. Ara es veu que l’aula se'ns 
omplirà i que al gener tindrem una altra família que voldrà entrar i que és probable que 
al febrer puguem tenir una altra família que vulgui entrar. No seria més fàcil no fer 
aquesta compactació si ja sabem que al gener haurem de fer el desdoblament de les 
aules i ens estalviem tot això? I ens estalviem que hi hagi famílies esperant per entrar a 
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l’escola bressol quan tenim, perquè quants alumnes hi ha ara en total a l’escola bressol, 
comptant aquests que entraran?

Sr. Joaquim Perejoan.- Jo, si vol li contesto mica en mica, m’ha anat fent preguntes.
 
Sra. Susana López.- No he fet preguntes, he fet reflexions en veu alta. 

Sr. Joaquim Perejoan.- Reflexions convertides en preguntes, que són preguntes 
retòriques, per tant...

Sra. Susana López.- Pot contestar, faltaria més.

Sr. Joaquim Perejoan.-Moltes gràcies, Sra. López. Comentar que sí, que hi ha un 
expedient i informo al Sr. Joan Martin que hi ha un expedient obert a l’empresa, així m’ho 
estaven confirmant ara. Comentar-li també que amb els números que vostè em demana, 
actualment tenim una aula amb 13 infants i en tenim una altra que, suposant, comptant 
els 3 que hi ha més els 3 en llista d’espera que es matriculin, més un altre que també 
estan per matricular-se, podem arribar a 20 infants a l’escola bressol. En el moment en el 
qual, que així es va acordar en el Ple anterior, haguem o superem aquestes places que 
ara s’estan ofertant, i tinguem cabuda, també, perquè hem de donar cabuda segons les 
ràtios que tenim per aules, si tinguéssim més de 8 infants del 2021, crec que tampoc 
podríem donar cabuda tothom, però això també és un tema bastant obvi. L’esmena que 
vostès van fer en el seu dia al Ple anava en aquesta línia, que en el moment que s’hagi de 
donar cabuda, es farà aquesta descompactació, que és la que es va proposar i és la que 
dona cabuda a la demanda actual, que ve generada de les demandes que hi havia quan 
van començar els processos de matriculació. 

Sr. Joan Martin.- Només un aclariment, perquè és el que porto una estona insistint, i 
també perquè a la regidora Susana li quedi clar en quin punt estem. A dia d’avui, ens està 
parlant de 3 i 3, dels que entren i 3 dels que surten, però aquí hi ha un joc una mica, per 
mi, poc net, en els números, perquè a la línia de 0-2 que s’ha compactat, sense estar en 
acord de Ple, hi ha 5 alumnes, ara mateix, sense haver entrat els 3 que estan en llista 
d’espera. És així o no? 

Sr. Joaquim Perejoan.-Actualment tenim aquests 5, dels quals hi haurà un canvi, com bé 
he comentat, perquè organitzativament parlant, s’ha cregut oportú, i aquí nosaltres no 
entrem, perquè no som educadors. 

Sr. Joan Martin.-Perfecte, hi haurà un canvi, però n’hi ha 5, ara mateix. 5 més 3 que 
entren, 8. Ho dic per la informació per la Susana.

Sra. Susana López.- Però és que jo crec que a l’escola bressol està passant una cosa que 
no és el que vam aprovar al Ple. Al Ple vam aprovar, si no recordo malament, que hi havia 
una aula de 0 a 1 i es compactava l’1 a 2. I ara estem dient que estan treballant amb una 
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compactació de 0-2 i els 3. No? Aquests nadons que tenen ara un any passaran a la 
compactació de 2 a 3. Ara mateix, a l’escola bressol està passant una cosa que no és la 
que vam aprovar per Ple. Sí que és el primer acord que es va retirar. Després es va 
canviar. O igual jo me he perdido y me hago tanto lio que me va a explotar la cabeza. És 
el que es va canviar i ara a l’escola bressol hi ha una realitat que no té res a veure amb el 
que vam aprovar al Ple d’octubre. I la realitat que ens trobarem al gener és que l’aula de 
0 a 1 estarà plena pràcticament perquè només poden anar nadons de 0 a 1. I l’altra aula, 
que serien 23 places? 13? Quan compactem són 13. Sí que és veritat que no s’omplirà mai 
l’escola bressol, perquè on estem veient que hi ha la demanda és la de 0 a 1. No sé, la 
veritat és que jo crec que tot això ha estat un despropòsit des de la primera vegada, no 
s’han fet bé les coses, haurien d’haver esperat a prendre decisions a que el Ple ho 
aprovés. Entenem que a vegades, per estalviar diners a l’administració pública s’han de 
fer aquestes coses, de fet nosaltres ho hem fet, però clar, les famílies les estem tornant 
boges, ara sí, ara no, ara el teu fill anirà a una classe compactada de 0 a 2, ara et passo a 
la classe compactada de 2 a 3. Jo crec que necessitem una mica d’empatia, posar-nos al 
lloc de les famílies que estan esperant, i dels nens també, perquè ara un nadó que està 
en una aula de 0 a 2 i el canviem d’aula i el posem a la d’1 a 3. Jo crec que hauríem 
d’empatitzar una mica amb tot això i intentar pensar una mica abans de fer les coses 
d’aquesta manera, què comporta. I crec que em veig amb cor de dir tot això perquè vam 
recolzar la proposta, però vaja, si nosaltres arribem a saber que probablement hem anat 
de confiança, hem sigut massa confiats i arribem a saber tot això que està passant al 
voltant d’aquesta decisió, no sé si haguessin tingut un vot favorable en aquesta moció. 
No sé, també si algun nen vol entrar i hem de desdoblar les aules, que no triguem 3 
mesos en fer-ho, perquè sinó ja s’acabarà el curs i l’any que ve, dios dirá por donde 
tiramos. No sé, molt decebuda, la veritat. 

Sr. Joaquim Perejoan.-Només per ajudar-la, perquè veig que s’ha embolicat una mica i 
rebre ajuda no està de més. Les compactacions que es van proposar i es van aprovar per 
Ple són de 0-2 i 1-3, t’ho dic perquè has dit 2 a 3 i és 1 a 3. És una doble compactació. Què 
permet aquesta fórmula? Que s’aplica a moltes escoles bressol, de fet, i no és que 
l’haguem proposat nosaltres, hi ha fet les professionals, nosaltres com que 
organitzativament no tenim potestat, intentem donar suport a la gent que hi treballa, 
perquè són les que hi estan treballant el dia a dia. Bàsicament, el que permet aquesta 
doble compactació és que aquests infants d’1 a 2 puguin estar en un grup o l’altre, en 
funció del moment que van néixer. Només li volia puntualitzar aquesta doble 
compactació que no tenia molt clar. 

Sra. Susana López.- Primer, a mi no cal que m’ajudi, em pot aclarir. No cal que m’ajudi, 
carinyo, no necessito ajuda, això per una banda I disculpi la confusió, perquè ja ho he dit 
abans, amb tant ball de números, pues és normal que una acabi confonent-se. I que 
vostè digui que l’organització no depèn del govern, és que ja està bé de donar sempre les 
culpes, quan nosaltres políticament no ens en sortim, de que les organitzacions són dels 
tècnics, les decisions són de l’equip docent de l’escola bressol. No senyor, nosaltres com a 
polítics tenim la nostra responsabilitat i ja és hora de que comencem a assumir quina és 
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la nostra responsabilitat. I en tot cas, si vostè vol que li digui quina és la seva 
responsabilitat, estic molt disposada també a ajudar-lo. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Martín.

Sr. Joan Martín.- Només afegir que, una mica per la línia de la confiança i del vot, 
nosaltres ja ho vam dir al Ple de setembre, ho vam tornar a dir al Ple d’octubre, i sobretot 
el problema aquí, evidentment els nens ho pateixen, però les famílies també ho estan 
patint, que com dèiem, hi ha famílies que des del 7 de setembre, abans del Ple de 
setembre, estaven en llista d’espera. I ho dic una mica per l’acord que es va prendre aquí. 
Nosaltres hem hagut de fer aquesta feina d’anar a buscar les famílies, cosa que 
esperàvem que s’hagués fet per part del govern, buscant aquestes necessitats, i a dia 
d’avui, ens estan dient que nosaltres hem endarrerit el procés, cosa que no acceptem, i a 
més a més, ens estan dient que han trigat 15 dies en fer aquesta compactació quan al 
setembre haguem d’ampliar, si es creu oportú, també trigarà 15 dies en passar per Ple i 
fer aquesta ampliació o no caldrà esperar? Una pregunta que sí que m’agradaria 
resposta, perquè llacors també incomplirem l’acord de Ple i tornarem a estar en la 
mateixa situació, i sobretot, patint-ho les famílies, que ja s’hi estan trobant que com dic, 
porten 2 mesos esperant, algunes. 

Sr. Joaquim Perejoan.- Serem lo més lleugers que puguem ser nosaltres. Agrairíem molt 
la seva col·laboració per tal de ser lleugers i poder facilitar una miqueta tots aquests 
tràmits que això sí, vosaltres, o en aquest cas, vostès, l’han alentit, amb aquesta 
interposició, i els agradi o no, ho han fet, perquè hem hagut de fer uns tràmits, com bé ha 
explicat anteriorment la Sra. alcaldessa, hem hagut de fer uns tràmits per tal de verificar 
tot el que nosaltres volíem seguir tirant endavant. Ha quedat explicat, no vull tornar-ho a 
repetir, però si hi ha col·laboració, que a mi m’agrada molt, perquè quan hem donat la 
benvinguda a la nova regidora, tothom s’ha prestat a col·laborar i a treballar i aquí ens 
tindreu i tal qual, però la realitat és aquesta. La realitat és que la col·laboració, 
actualment, no existeix. Ens hem trobat amb traves i ens seguim trobant amb traves que 
esperem, pel bé de les famílies, dels infants i de la comunitat en general, que això no 
segueixi així. Nosaltres mirarem de treballar pel bé de tothom i agrairíem la col·laboració 
de tots.

Sr. Joan Martin.- Encara no m’ha contestat el que li he preguntat, eh? Li he preguntat si 
després de gener trigarem 15 dies. Estic parlant-li no del que vostès ni la seva bona 
disposició, sinó de quins terminis legals hi hauria en el cas que s’hagi d’ampliar. Tornarem 
a haver d’esperar 15 dies?

Sr. Joaquim Perejoan.- Si tingués la resposta li diria. 

Sr. Joan Martin.- Per tant, no sabem si al gener, quan haguem de descompactar-ho, 
haurem d’esperar 15 dies o no, i la família haurà d’estar esperant?
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Sr. Joaquim Perejoan.- Serem el més lleugers i ràpids possibles. Com així aquella família 
podia haver entrat la setmana passada i no ha pogut ser. 

Sr. Joan Martin.- Està clar, però no per culpa nostra, perquè com dèiem, això està molt 
bé, de tirar les pilotes fora, però el tràmit que continuava i que vostè es va comprometre, 
que no sabia si era el 2 o era el 10, la família portava des del 7 de setembre. Com està a 
l’expedient. I no se li va donar ni resposta, a la família. I el problema és que ni allà davant, 
les famílies van poder tenir una resposta que aclarís en quin moment podrien entrar i 
disposar d’una plaça al Cargol treu banya.

Sra. alcaldessa.- Em sembla que han quedat aclarides totes les posicions. El Sr. Fragoso 
ha aixecat la mà. Hi ha algun problema, Sr. Collet? Ah, doncs digui.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Hem d’aclarir algunes coses sobre aquest tema, perquè no 
pot ser que es digui segons què i que es repeteixi tantes vegades. Quan una agrupació, 
en defensa dels interessos públics, posa un recurs sobre alguna cosa, en aquest cas, 
sobre la modificació del contracte, aquest recurs no aturava el procediment. I el 
procediment és un procediment administratiu. És un procediment d’exposició pública. 
Quan s’aprova una cosa al Ple, s’ha d’exposar públicament durant X temps. Es publica i 
s'exposa. I quan diem que no atura, vol dir que aquests 15 dies s’acaben el dia que 
passen 15 dies. Si es fa un recurs, no s’atura. Aquí, el que vostè ha explicat és que quan 
es va fer el recurs, en el primer moment hi va haver el dubte de si això aturava o no 
aturava, i aquest dubte és lícit, el poden tenir, a nivell jurídic s’ha de consultar, s’ha de 
mirar. Un cop vist que no aturava, els 15 dies s’acaben igual que quan s’acabaven abans. 
Per tant, això no ha aturat res. Que ha donat una mica de feina? Sí, clar, perquè nosaltres 
hem fet un recurs i s’ha hagut de fer un informe. És lo normal. És el que toca fer. 
Nosaltres intentem defensar el que creiem que hem de defensar i vostès actuen com 
creuen que han d’actuar. Però que no ens diguin que això ha endarrerit res, perquè el 
termini d’exposició pública és el mateix que hi havia, presentéssim recurs o no.

Sra. alcaldessa.- Jo volia aclarir, es tracta d’un termini d’exposició pública, Sra. secretària?

Sra. secretària.- No, no es tracta d’una exposició pública, era un període que s’entenia 
que hi havia una documentació per presentar, de temes de garantia, si no recordo 
malament, per part de l’empresa, per ajustar-la a la nova modificació efectuada. Això es 
va produir i els informes indicaven que des del dia 2 mateix es podia passar a formalitzar. 

Sr. Xavier Collet.- Perfecte. Doncs com jo no sóc jurista, no era una qüestió d’exposició 
pública, era una qüestió de formalitzar el contracte, amb una modificació de la fiança que 
havia de fer l’empresa. Bàsicament era una feina que havia de fer l’empresa. El que no 
pot ser és que ens diguin que això s’ha endarrerit perquè vam presentar un recurs. Això 
no pot ser, perquè és enganyar a les famílies. 
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Sra. alcaldessa.- Això s’havia de formalitzar, aquesta modificació. Si això aturava el 
procediment de modificació, cosa que no sabíem en el primer moment, nosaltres no 
podíem formalitzar res. Llavors, fins que no s’ha aclarit, han passat els dies necessaris per 
aclarir que això no aturava, no s’ha pogut formalitzar. Aquesta formalització s’ha fet 
recentment, no sé si ha estat avui mateix o divendres.

Sra. secretària.- Divendres.

Sra. alcaldessa.- Divendres. Un cop esvaïts els dubtes de si tindríem algun problema en 
formalitzar una cosa, havent-hi un recurs presentat per vostès. Un cop formalitzat 
divendres, ja es pot fer efectiu. 

Sr. Xavier Collet.-Perdoni, el Ple d’octubre es va fer el dia 4. Nosaltres vam presentar el 
recurs el dia 27 d’octubre. No pot ser que ens diguin que això s’ha endarrerit tot aquest 
temps pel recurs. Això no és veritat. 

Sra. alcaldessa.-Jo li dic la realitat del que he viscut jo i li puc assegurar que ha sigut així. 
No tinc més resposta a dir-li. Una formalització que es podria haver fet més ràpid, no 
l’hem fet fins que no hem tingut la certesa que no havia aturat el procediment el propi 
recurs presentat per vostès. Ja està. Si vol dubtar-ho, dubti-ho tant com vulgui, però li puc 
assegurar que va anar així. 

Sr. Xavier Collet.- Bueno, és que aquí també ha quedat clar que hi ha una família que 
està des del 7 de setembre, per tant, a veure si quan hi ha un problema d’aquest estil no 
podem presentar un recurs perquè això pot endarrerir-ho un o dos dies, quan fa més 
d’un mes, o més de dos mesos que estan esperant. 

Sra. alcaldessa.- Té tot el dret a presentar el recurs, el que no pot és dir-nos és per què 
no han començat a dia 2 si estem a dia 8. I la resposta que li donem és perquè hi ha 
hagut una paralització de tot el procés, tal com s’havia programat, perquè comencessin el 
dia 2.

Sr. Xavier Collet.- Això no és cert, perquè que no aturava, ja fa dies que ho sabien. 

Sra. alcaldessa. No fa tants dies, perdoni.

Sr. Xavier Collet.- No ho van saber el divendres?

Sra. alcaldessa.- Un cop sabut és quan s’envia a l’empresa per la formalització. 

Sr. Xavier Collet.- Però escolti’m, si el Ple va ser el dia 4 i nosaltres vam presentar el 
recurs el 27, que no tenien temps d’haver-ho enviat a l’empresa?
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Sra. alcaldessa.- Jo li estic contestant. No tinc cap motiu per dir-li una mentida. Li estic 
explicant la realitat del que jo he viscut. La nostra voluntat era quan més aviat millor 
trucar a aquestes famílies, i hem tingut aquest dubte legal de si s’havia de procedir 
d’aquesta manera o no. Fins que no ho hem aclarit, no ho hem fet.

Sr. Xavier Collet.-D’acord, deixi’m fer algun altre comentari, pregunta, sobre això. Una a 
la regidora López. En el Ple d’octubre, vostès no van aprovar el compromís, no es votava 
el compromís. En el Ple d’octubre es votava la proposta de modificació que va portar el 
govern, i era reduir les aules. En comptes de 3, 2. I en comptes de 41 places, 21. Això era 
el que es portava al Ple. Nosaltres vam exposar llargament que les dades no coincidien. I 
la conclusió va ser que vostès van decidir, tot i així, aprovar aquesta modificació. Amb el 
compromís de que hi poguessin caber tots els alumnes, però això no es va aprovar. 
L’acord d’aprovació no hi és.

Sra. alcaldessa.- Es va introduir una esmena. 

Sr. Xavier Collet.-D’acord, en tot cas, la modificació que proposaven, els números que hi 
havia, eren els que nosaltres denunciàvem que no eren certs. Anem a aclarir els 
números, si els sembla bé. Digui’m si m’equivoco, Sr. Perejoan. A l’aula sense compactar 
d’1 a 2 ara hi ha 5 alumnes, si no hi hagués la compactació. Si? D’aquests 5 alumnes, 
vostès preveuen que quan hi hagi la compactació de 0 a 2, n’hi haurà 2, que són els més 
petits. 

Sr. Joaquim Perejoan.- No són els més petits. Seran els més petits a la nova aula, vol dir?

Sr. Xavier Collet.-Jo estic dient que a l’aula d’1 a 2 hi ha 5 alumnes. Quan facin la 
compactació de 0 a 2, els més petits aniran a l’aula de 0 a 2. Són 2 alumnes?

Sr. Joaquim Perejoan.- Sí, vostè està plantejant els números.

Sr. Xavier Collet.-Vostès això a la documentació de l’octubre ho portaven així. Dels 5 
alumnes que hi ha a l’aula d’1 a 2, n’hi ha 2 de petits que aniran a l’aula de 0 a 2 i 3 que 
aniran a l’aula compactada d’1 a 3. Per tant, què tenim? Tenim que a l’aula de 0 a 1 hi ha 3 
alumnes que ja hi van ara. A l’aula d’1 a 2 hi ha 5 alumnes que quan es faci la 
compactació, 2 aniran a l’aula dels petits. Són 5. A més a més, hi ha 2 alumnes en llista 
d’espera. Suposo que vostè s’ha mirat els documents que nosaltres vam entrar a 
l'Ajuntament. Hi ha les famílies numerades. Les famílies número 4 i 5 són els dues que 
s’estan esperant, una des del 7 de setembre i l’altre des del 27 de setembre, que no han 
entrat perquè els hi van dir que no hi havia places. Comptant els 3 que hi havia, els 2 que 
baixaran de l’aula que són els més petits de l’any 2020, són 5, i aquests 2 són 7. Resulta 
que la família número 6, que està en aquest document que vam entrar en el registre, va 
formalitzar el dia 27 també la seva sol·licitud per entrar a l’aula. Aquesta família té un 
nadó de finals del 2020, del dia 13/12/2020. Per tant, aquest nadó, que és dels més petits 
del 2020, anirà a l’aula de 0 a 2. Per tant, l’aula quedarà plena. 8. Tornem-hi. N’hi ha 3 que 
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són de l’aula que els hi toca, de 0 a 1. Perdoni, a veure un moment, és que nosaltres vam 
entrar el 27 d’octubre aquest document on hi ha les famílies numerades, on hi ha les 
famílies que expliquen si han entrat o no han entrat. Els que no han entrat diuen que no 
han entrat perquè no hi ha places. I hi ha els registres d’entrada d’aquestes peticions. 
Tots els registres d’entrada amb la data. Per tant, no em discuteixi si no em presenta 
dades clares, perquè aquí confondre, és molt fàcil, confondre. Hi ha 3 famílies que porten 
el seu nadó de 0 a 1, que són la família 1, 2 i 3. Hi ha 2 famílies que estan esperant portar 
el seu fill també en aquesta aula de 0 a 1, que són les famílies 4 i 5. Si compactem de 0 a 
2, hi ha 2 nadons dels més petits d’aquesta aula dels grans que baixaran. I són 7. La 
família número 6, que quan es va entrar aquesta instància, encara no havia formalitzat, 
perquè manifestava que no havia tingut temps de fer-ho, però problemes d’horaris, de 
treball, de trasllats, el dia 27 va formalitzar aquesta sol·licitud de matrícula. És la família 
número 6 d'aquí. I comptant els 2 que baixaran de dalt, seran 8. Quan vostès compactin, 
l’aula quedarà plena. 8 alumnes de 8. I per tant, al gener, hi ha una altra família que fa 
temps que va sol·licitar poder entrar els que fill al mes de gener, aquesta família, a hores 
d’ara, si vostès fan la compactació, ja no té plaça. Ja no tindria plaça al gener. Són aquests 
els números. I això és el que vam aprovar l’octubre, els hi agradi o no els hi agradi, això és 
el que vam aprovar l’octubre. 

Sra. alcaldessa.- Una cosa, aquesta informació que vostè, diu, jo l’he contrastada amb les 
tècniques municipals. No és que nosaltres fem un joc de malabars amb números de 
nens, jo li proposo, si vol, una reunió amb aquestes tècniques municipals, i li explicaran fil 
per randa el que li està explicant el regidor i potser a elles les creurà més, perquè ja no 
sabem com dir-li, que a mi m’han assegurat aquestes tècniques que ens en anem a 7 
alumnes del 2021, no a 8. Per tant, li explicarem amb molt de gust, aclarirem aquest 
concepte, perquè ara li estem donant voltes, no ens en sortirem.

Sr. Xavier Collet.- D’acord, perquè això nosaltres ho vam estar discutint el mes de 
setembre, ja ens hagués agradat que ens haguessin dit escolteu, aquests números que 
ens esteu dient, ensenyeu-nos-els i parlem-ne. Ja ens hagués agradat. Com ho van retirar 
al setembre, va semblar que tot s’arreglava. A l’octubre ho van portar d’urgència, 
recorden? Recorden que no ho vam poder parlar abans del Ple? Recorden que quan a 
l’octubre dèiem tots aquests números, el regidor deia ara no discutirem de números en 
el Ple, recorden? Ja ens agradaria que després del Ple ens haguessin trucat i ens 
haguessin dit escolteu, aquests números que teniu, mirem-los, perquè creiem que estan 
malament. És possible que ens equivoquem, evidentment que sí, però clar, és que fa dos 
mesos. I cada vegada els hem anat polint més. I els tenim molt clars. Vostè s’ha mirat 
aquest document? Hi ha les famílies amb noms i cognoms.

Sra. alcaldessa.- Jo el que he fet és mirar-me i assegurar-me que no estàvem a 8, perquè 
si estàvem a 8 no tenia sentit la compactació i a mi m’han assegurat que estàvem a 7. Ja 
està. Parlem-ho amb les tècniques i que li aclareixin elles, perquè jo crec que amb 
nosaltres no ens creurà, per més estona que estiguem discutint. Per tant, fem-ho 
d'aquesta manera i es quedarà més tranquil.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

31
14

f2
f3

f8
19

47
0a

a6
c9

73
c4

27
c3

2b
a9

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

15/12/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

15/12/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

780

Sr. Xavier Collet.- No, perdoni, jo crec que els qui no han d’estar tranquils són vostès. Hi 
ha famílies que fa temps que estan esperant.

Sra. alcaldessa.- Tranquils no ho estem, evidentment, ens sap molt greu per aquestes 
famílies.

Sr. Xavier Collet.- Quan podem contrastar aquests números? I els demano una resposta 
amb anterioritat. Si resulta que l’aula, si s’arriba a fer efectiva aquesta compactació amb 
les sol·licituds està plena, què decidiran fer?

Sra. alcaldessa.- Al Ple ja es va aprovar, per tant, s’haurà de prendre un nou acord. Si 
està plena el que farem és parlar-ho tècnicament i políticament si s’ha d’esperar o no a 
que hi hagi una persona en llista d’espera. Si està plena, el més probable és que el que 
decidim és portar a l’aprovació del Ple la descompactació, perquè això ens generaria una 
falta de rapidesa en el moment que arribi una família nova, i és el que no volem. Però 
com a mi, fins ara, m’ha assegurat tothom que són 7 alumnes, sé que tinc un alumne de 
marge, per tant, podem esperar aquest alumne de marge per prendre aquesta decisió al 
Ple abans que arribi una nova família que s’hagi d’esperar. 

Sr. Xavier Collet.- Perfecte. Quan? Demà?

Sra. alcaldessa.- No, esperi que parli amb les tècniques, no sé els seus horaris, ara 
mateix. Doncs fins aquí el tema d’aquest debat. Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Seré breve, porque llevamos una hora y media hablando y al 
final, por si hay algún padre escuchando, que les quede claro, podrán entrar sus hijos 
mañana? Porque nos han pegado una hora y media escuchando, y al final, yo creo que 
están cogiendo muchísimos números, pero al final no saben si pueden entrar o no 
pueden entrar. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Perejoan

Sr. Joaquim Perejoan.- Tothom que hagi fet la preinscripció i tingui intenció de 
matricular els seus fills a l’escola bressol ho podrà fer. I tal com es va aprovar en aquest 
Ple i com ha quedat un altre cop parlat, en el moment que es detecti que falten places, 
perquè hi ha més demanda, es portarà aquesta descompactació. En principi, hem 
demanat tranquil·litat a tothom. El to amb el qual ho estem fent penso que és prou 
cordial i a partir d'aquí, el nostre missatge és el mateix des del dia 1, tothom que vulgui 
fer la matriculació, ja estigui en llista d’espera o més endavant, ho podrà fer i té cabuda 
per matricular els seus infants.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

31
14

f2
f3

f8
19

47
0a

a6
c9

73
c4

27
c3

2b
a9

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

15/12/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

15/12/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

781

Sra. Susana López.- Només per dir-li, Sra. alcaldessa, que el que vostè ha dit és la 
manera de complir l’acord de Ple, que el PSC va introduir l’esmena de que en el moment 
que hi hagués algú que es quedi en llista d’espera, es descompactaria. Per tant, la 
manera de fer-ho és que en el moment que hi hagi 8 alumnes, es porti a aprovació de Ple 
la descompactació. Per mi, seria una solució perfecta, aquesta. 

Sra. alcaldessa.- La següent persona que tenia demanada la paraula era el Sr. Collet. No 
sé si era sobre això o algun altre tema?

Sr. Xavier Collet.- Tenia un comentari sobre un altre tema, sí. A veure, era sobre la 
reutilització de mascaretes i el reciclatge de mascaretes. Hi ha alguns Ajuntaments que 
fan punts de recollida de mascaretes per evitar que siguin residus i com que hi ha circuits 
i xarxes per reutilitzar-les, s’aprofita per fer aquests punts. No sé si des de la regidoria de 
medi ambient hi ha pensat i tenen previst alguna cosa d’aquestes.

Sr. Joan Maria Pascual.- El dia 15 tinc una reunió amb una empresa que es dedica, que 
m’han passat des del Consell Comarcal per parlar del tema aquest. Els informaré tan bon 
punt sàpiga algo. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Una pregunta, el dia 29 d’octubre vam tenir la visita de la diputada 
Sabaté, que va venir a fer una visita a l'Ajuntament. Se li va fer un seguiment mediàtic. La 
pregunta era si aquest seguiment es farà en el moment que vingui qualsevol diputat del 
Parlament.

Sra. alcaldessa.- Sí. Un seguiment institucional, vol dir?

Sr. Susana López.- Sí, si podem convidar diputats de diferents grups i faríem el mateix 
tracte, el mateix seguiment mediàtic per qualsevol altre diputat del Parlament.

Sra. alcaldessa.- Sí. 

Sra. alcaldessa.- Tindrà feina, amb el PSC, perquè som uns quants. 

Sra. alcaldessa.- Entenc que hi haurà un motiu, per la visita. En aquest cas, la Sra. Sabaté 
venia a oferir-se com a parlamentària per defensar els drets dels municipis, les 
reivindicacions municipals dins del Parlament.

Sra. Susana López.- Amb aquesta raó, els 33 diputats del PSC segur que podrien venir a 
Argentona, per defensar les necessitats, poden venir tots junts o d’un en un, també.

Sra. alcaldessa.- Sí, va ser un oferiment que va fer la Sra. Sabaté.
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Sra. Susana López.- Vale, vale, era només si podíem tenir aquesta oportunitat, també.

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Tinc dos preguntes. Una ve del Ple d’octubre. Ens vam 
abstenir a l’aprovació de la reclamació que s’havia fet en els comptes del 2019 de la 
companyia d’aigües i també vam demanar, en aquest cas jo, un aclariment, que en els 
comptes lo que es reconeixia era per 94.000 €, unes obres que ja feia temps que s’havien 
fet a la piscina, però en canvi s’havia aprovat una modificació de crèdit al setembre per 
150.000 € i que aquesta diferència de l’aprovació que s’havia fet, que era una mica l’inici 
pel reconeixement després d’aquest deute, de què era aquesta diferència, i no se m’ha 
contestat.

Sra. alcaldessa.- Sr. Móra.

Sr. Pere Móra.- Es va discutir en l’últim consell de la companyia d’aigües. Resulta que 
aquesta factura de 90.000 € no hi ha ningú al consell d’administració ni a gerència que 
sàpiga d’on va sortir. Era una època que la gerència i la presidència s’acumulaven en el Sr. 
Cases i sembla ser que és una factura errònia que el que fem és donar-la de baixa i donar 
d’alta la nova, d’ara no recordo l’import, 130.000 € més IVA. 

Sr. Francisco Fragoso.- Sí, eran 132.000 € más IVA o algo así. 

Sr. Pere Móra.- En tot cas, podem considerar que era una primera factura d’una segona 
que havia de venir, però que no era la totalitat del que s’havia de facturar.

Sra. Susana López.- I només era el Sr. Cases qui podia veure això? Vostè no era regidor 
d’obres, en aquella època, també?

Sr. Pere Móra.- Però jo aquesta factura no la vaig emetre. Això és una factura que ve de 
la companyia, que es correspon als treballs efectius realitzats per la companyia. De fet, el 
que jo sé com a regidor d’obres és que les certificacions encara són molt superiors a això.

Sra. Susana López.- Vale, el Sr. Casas la va rebre com a Companyia d’Aigües, però vostè 
com a regidor d’obres no la va rebre.

Sr. Pere Móra.- No, no la vaig rebre mai, aquesta factura, perquè si no recordo 
malament, és del 2015, quan el regidor de serveis municipals també era el Sr. Cases. Però 
en tot cas, aquesta factura no em va arribar mai. Però vaja, és una resposta que li estic 
donant a la Sra. Capdevila. I que és una resposta que s’ha donat al consell d'administració 
d’aigües d’Argentona, perquè jo mateix la vaig fer, d’on sortia aquesta factura, i sembla 
ser que és una factura errònia. 
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Sra. Montserrat Capdevila.- Doncs ara el meu dubte és, si s’han aprovat uns comptes 
del 2019 amb unes modificacions on hi havia aquests 94.000 € que representa que no 
són, això tornarà a venir amb una modificació d’aquests comptes? 

Sra. alcaldessa.- Ho consultaré.

Sra. Montserrat Capdevila.- Clar, perquè si no existien, i això no, se’ns hauria d’aclarir 
com queden.
 
Sra. alcaldessa.- Ho preguntaré. 

Sra. Montserrat Capdevila.- L’altra pregunta que tinc és des del mes de juliol la masia 
de Can Barrau està amb unes valles i no hi ha cap actuació que s’hagi vist que s’estigui 
fent ni sabem previsió de que s’hagi de fer res allà. Sabem que és un lloc on hi van 
famílies i està en un entorn de cases familiars i volíem saber quina previsió hi ha, què és 
el que passa que ara hi ha aquestes tanques des de juliol i que no s’està arreglant, no sé 
si és el sostre. Si ens ho podíeu explicar. 

Sra. alcaldessa.- Si, li passaré la paraula al regidor Puig, només que les tanques són per 
seguretat, perquè vam tenir constància de que hi havia nois i noies que s’enfilaven a la 
teulada i aquesta teulada està en mal estat i havíem d’assegurar que no pugessin, per 
seguretat d’aquestes persones, i la resta els ho explicarà el Sr. Puig.
 
Sr. Àngel Puig.- Sí, és així. Aquestes tanques són per evitar que pugin a la teulada. A més 
a més, ens trencaven molt les teules i hem hagut de reparar-les, que jo recordi, tres 
vegades, precisament, sobretot per Sant Joan, que col·loquen petards allà, perquè és un 
lloc molt accessible. El que hem fet és posar aquestes tanques. El que farem és al llarg de 
novembre i desembre, perquè està a una partida del romanent de tresoreria, és fer unes 
tanques fixes, fins que no tinguem aquesta teulada i a dintre la casa, fer l’apuntalament 
de dues bigues que estan en mal estat.

Sra. Montserrat Capdevila.-Només un aclariment. No hi havia una partida d’inversió per 
fer l’arranjament d'aquesta masia o per poder realment deixar-la en condicions, perquè 
no haguem d’anar posant tanques provisionals?

Sr. Àngel Puig.- Hi havia una partida, una proposta d’arreglar l’annex que té aquesta 
masia per poder-lo dedicar al museu de la pagesia i això era un projecte que no estava 
acabat. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Tindrem alguna partida en el pressupost pel 2022, per 
arreglar aquesta masia? Perquè ja que la tenim, no la deixem morir, com moltes altres 
coses?

Sr. Àngel Puig.- Esperem que sí.
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Sra. alcaldessa.- Àngel, jo diria que no, perquè no està previst en el 2022 aquesta 
inversió. El que farem és l'apuntalament i quan tinguem clar el cost del projecte, 
proposarem que hi sigui, perquè és una masia que s’ha de mantenir, però no està el 
projecte prou madur perquè el puguem preveure en el 2022.

Sr. Àngel Puig.- Si em permet, alcaldessa, ja he dit que no estava el projecte.

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- La pregunta és en referència a la moció aprovada el ple de març del 
2020, que feia referència a la col·locació de pedres i elements de can Doro i can Guardià 
en el futur projecte de la Velcro. Volíem demanar i preguntar, en compliment d'aquesta 
moció que va ser aprovada finalment, quines gestions s’han fet des de la regidoria 
corresponent de patrimoni per aconseguir que s’estudiï per part dels arquitectes la 
col·locació d'aquests elements de pedra i també, sobretot, i això és el més interessant i 
important per nosaltres, quines gestions es fan per intentar col·locar el màxim d'aquests 
elements. Saber també l’estat de tramitació del projecte de la biblioteca i també, en 
compliment de la mateixa moció, volíem preguntar respecte la prospecció d’elements per 
tècniques arqueològiques respecte els elements de can Doro, volíem saber, ja que van 
entrar a la modificació de crèdit corresponent de fa alguns Plens, saber si està previst 
que s’executi aviat. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig.- A nivell de procediment, la setmana vinent, l’empresa a la que se li ha 
adjudicat poder moure les pedres ja comença a actuar al rocar d'en serra per poder fer 
un inventari de tot el que hi ha enterrat, en un lloc amb molta vegetació. Ja ens hem 
desplaçat a lloc i ja ho hem mirat, per tant, comencen a executar. I paral·lelament, és 
agafar totes les pedres que hi ha de can Doro, can Guardià, que estan a la Velro i s’han 
d'ordenar amb les set obertures que hi ha, que estan ordenades. Lo que farem és posar-
les a terra per poder-les ordenar i la idea és que l’equip redactor de la biblioteca pugui 
venir i veure tal com van quedar. Ens vam comprometre amb ells a que els hi 
ensenyaríem les obertures un cop estiguessin totes muntades. I aquest és el compromís, 
perquè ells poguessin valorar i decidir què és el que realment s’utilitzaria al projecte de la 
biblioteca. 

Sra. alcaldessa.- Explicar-los el nou cartipàs, ja que avui ha pres possessió la nova 
regidora. L’Ana Sánchez portarà promoció econòmica i gent gran. El Sr. Àngel Puig deixa 
promoció econòmica i agafarà urbanisme. El Sr. Joan Maria deixa gent gran i agafarà 
medi ambient i habitatge l’agafarà el Sr. Pere Móra. I la Sra. Cervantes, que ja portava 
temes de serveis, acabarà d’agafar tot el tema d’espai públic, per tant, serà espai públic i 
serveis. No sé si tenen algun dubte sobre això. Doncs la part de precs i preguntes dels 
regidors la deixem aquí.
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Sr. Bernat Calvo.- Perdona, només volia preguntar, i les dedicacions seran les mateixes?

Sra. alcaldessa.- Això no ho tenim determinat encara. Com això ha de passar per Ple.

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 20:36 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Georgina Sabadell Simó
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